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Eelelős szerkesztő és igazgató: 
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elrendelte, hogy a Harmadik Birodalom 

! 
, 

területén élő összes zsidók kötelesek platina, arany és ezüst készletüket, 

l: Calea Regele 

gyöngyeiket és ékszereiket kellő ellen- 

[/ t 
m 

t szolgáltatás mellett leadni. 
BEMUTATKOZOTT A TELEKI. 

a nemet-amerikai helyze vazbóz ; " BAN Is 
Milátástalannak látszik a Palcszíiina-konlerencia - Hétlön összeül a francia ál- (BIJDAPEST) (MTIL) Gróf Teleki és 

lam anacs - Nemei lorrás szerint hözci egymilió kalonája van franconak - kormánya tegnap délután mutatkozott 
Japán-orosz targualasok kezdődack Mószavaban - A távolkciet neluzei e a/elsőházban, ahol az uj miniszter- ; 

elnök megismételte a parlamentben 
london és Páris tovább halogatják Franco clismerését ,resremécszedé Range fejlődés eredménye, amelyben a kor- 

külpolitikai helyzet egyetlen pon- Donald gyarmatügyi miniszter tegnap esti lapok rendkivül pesszimisztikusan mányt nem a gyülölet, de a fájdalmas 

ton sem változott és a feszültség sem beterjesztette az alsóháznak a Palesz- itélik meg a helyzetet és egyre való- kötelesség vezeti, mig a földreform 

engedett erejéből. Franco tábornok el- tina-konferencia költségeiről szóló tör- 
001 0 táborn 

szinütlenebbnek látják a sikert. nemzeti folyamat, amelynek végre- 

ismerése angol és írancia részről még! vényjavaslatot, amely erre a célra 15 A ZSIDŐ ÉsS ARAB DELEGAÁ- hajtása elmaradhatatlan. Gróf Teleki 

mindig halasztást szenved, ami annak ezer fontsterlinget utal ki. Beszédében TUSOK ELSŐ MEGBESZE- beszédét a felsőház általános tetszéssel 

a jele, hogy Páris nem adta fel a re- hangsulyozta, hogy a tárgyalások nehe- LÉSEI 
fogadta. 

ményt bizonyos előnyök kierőszakolá- zen haladnak előre és igy nincs abban (LONDON.) (Reuter.) Tegnap ültek CSAK SZÜKSÉGMEGOLDÁS 

sára, annak ellenére sem, hogy a jobb- a helyzetben, hogy nyilatkozhassék ! össze megbeszélésre első izben a zsidó PIERLOT KORMÁNYA 

oldali sajtó részéről állandó támadás- azok várható kimenetelére vonatkozó-! és arab delegátusok, de ezuttal is még 
it i 

ban vrészesül. London ezuttal is a ké- lag. Arra is kérte az alsóházat, hogy, csak a Szentföldön kivül eső arab álla- iegszk tavas) zerlet be a 

nyelmesebb várakozás álláspentjára hatassza el a Fualesztina-vitút kedve- mok megbizottai, mert a palesztinai kamarának nag e mieréltel sikerrel 

helyezkedett és a francia elhatározás- zőbb időpontra. A parlament ennek a arabok még mindig vonakodnak a köz- Programbeszedes hange All öey 

tól tette függővé a magáét. Ez minden- kérésnek eleget tett és a 15.000. fontot vetlen megbeszéléseken való részvé- A kormán s a Belső hel etel telkintéz 

esetre hagyományos brit politika ési vita mnélkül megszavazta. A londonil teltől. 
csak züksé megoldá ett a tökélete. 

ugy látszik, ezuttal is célravezetőbbnek! 
; 

s gmeg s, s 

".. ag s. . . belső konszolidációhoz államtanács feil 

zsonyul mert amnak tdején Páris lesz Csak hétfőn ül össze a francia állítása kell, továbba az, hogy mérsé- 

az, amelyre a huza-vona ódiuma há- ; . : 
rulmi fog. A Palesztina-konferenciának áÁ Namtanács keljék a kamara és a szenátus hatáskö rét. 

egezan aliak isteretesé ési (EARIS.) (Reuter) A francia állam-1 kivándorlás anyagi nehézségein MEGCENZURÁZTAÁK PRAGA- 

sikertelenséget jósolnak meglehetősen, tanács, dámely hivatott dönteni a nem- sikerrel haladhasson keresztül. BAN DR. TISO BESZÉDÉT 

nagyok. Itt sincs kilátás tehát arra,! zeti spanyol kormányzat de jure elis- A Curier Poranny azzal az idegesség- (PRÁGA) A cseh fővárosban álta- 

dlfogr. ; ; -,nerése tárgyában, csak hétfőn ul gel foglalkozik, amely az uttal kapcso- lános feltünést keltett az, hogy a prá- 

eagal ee egtetem össze. Berard szenátor ugyanis legjobb latban a francia sajtóban tapasztalható- gai lapok dar. Tiso Pozsonyban tartott 

febés a remény a belga belső válság esetben is csak, Szombaton este érkez- párisi lapok - irja - a legfan- Programbeszédét megcenzurázva kö- 

elsimitására is amit a Pierlot-kormány hetik vissza Párisba és Daladier mi- tasztikusabb kommentárokat füzik zölték. Kihagyták abból ugyanis azokat 

mérsékelt sikerü bemutatkozása ioazol niszterelnök az ő általa pégzettekhez az uthoz, holott Lengyelország nem a részeket, amelyek az önálló Szlová. 

a legjobban. Moszkvában ujra megkez.! füzte elhatározását. A párisi sajtó egy rog mást tenni, mint amit földrajzi kiát hangsulyozták, továbbá a külpoliti 

dődiek az oros -japán tárgyalások, de ai része megjegyzi, hogy felesleges volt az helyzete megkiván, Nem fog szaki- kai irányvonal megjelölését is. 

beavatottak ugy tudják: itt sem lesz elismerés ügyében ez a hiz -vona, mert tani régi barátaival, de számol az ÖSSZEÜLT A CSEH-NÉMET 

eredmény, Különös fényt vet a cseh-i Franco tábornok ma már r. a. hely- erők eltolódásával, a Népszövetség VEGYESBIZOTTSÁG 

szlovák viszonyra az, hogy dr. Tiso zetnek és biztos garancia van arra is, csódjével és olyan helyzeteket ké- (PRÁGA) (Ceteca.) Az a cseh-német 

ozsonyi beszédét cenzuráz]. z0-1 Rogy Spanyolország függetlenségét biz- szit elő, amelyek számáru a leg- 

vani hogy Washington éés érö. tositja. A Guai dOrsay feleslegesen megfelelőbbek. Azok a lapok, ame- 

között mennyire elmérgesedett a hely- mérgesiti a helyzetet =irja az Intran- lyek elpártolásokat" emlegetnek, 

zet. Az is bonyodalmakat sejtető, hogy Sigeant - holott be kelene látnia, vizsgálják meg azokat , sorozatos [nap összeült. A németeket dr. Kundt 

a lengyel sajtó Ciano látogatásával hogyy Burgos ma már vajm keévesze) hibákat, , melyeket politikusaik 
kapcsolatban erőteljesen sürgeti a gyar- törődik azzal, hogy elisnerik-e vany merevségükket előidéztek és csak 

vegyesbizottság, amely a rendezés után kisebbségben maradt csehek és néme- tek helyzetét fogja szabályozni, teg- 

1képviseli. 
z 

! 300.000 FÖNYI HADSEREGE 

matkérdés elintézését. mert az uj rtivá- sem. 
azután irjanak. 

; VAN FRANCONAK 

lis kielégite a erre sor kerül. nem ELIND"LT VARSÓBA CcIANO FELOSZLATJÁK A FASISZTA (DNB) Solchaga tábor. 
isstelterést jog okozmi Két meghyug- 7 Gr onasz k kEPviselőAzAr URcos, a eleltage tákor 
foló, eseményről azonban mégis be MINISZTER (RÓMA) (Stefani.) A hivatalos lap te, hogy 
lehet szármolni és pedig arról 2 hatás- (RÓMA) (Stefani.) Ciano gróf olasz március 2-4, közölni fogja azt a ren- Franco tábornoknak e pillanatban 

ról, amelyet a Balkán-szövetség hiva- külügyminiszter tegnap este indult el deletet, amely feloszlatja a jelenlegi 900 ezer főből álló elsőrendüen fel 

talos nyilatkozata keltett és arról a Rómából, hogy vVisszaadja Beck lengyel fasiszta képviíselőházat, hogy helyet fegyverzett hadsere ge van, amelyet 
sikerről, amelyet Teleki, az uj magyar külügyminiszter itálai látogatását. adjon az uj korporációs kamarának és nagyon könnent kétmillióra egé- 
kegzéni. felsőráapan, aroigti Bucsvtelg megjelentek a termini szenátusnak. amelyet márciu. 2ra sziihet ki. Bünös könnyelműéég 
Részletes jelentéseint a kövertezők pályaudvaron a német. magyar, jugo- hivnak ösaze, z ui kamara ülésszakát lenne, hogyha nemzetiek feltéte- 

ANGLIA MÉG MINDIG NEM szláv és csehszlovák követek mig a trónbeszéd fogja megnyitni. ileket fogadnának el ma már sza 

DÖNTÖTT A NEMZETI SPA- lengyel követ elkiséri Cianot. Az olaszi. OLASZORSZÁGNAK NEM miot alig tehető ellenfeleik részé- 

NYOL KORMÁNY ELISME- külügyminiszter e hó 25-én érkezik KELL KÖZVETITŐ ről. 
RÉSE TÁRGYÁBAN ö éba leggyanakkor gy (RÓMA) Az olasz lapok részletesen BURGOSBA ÉRKEZETT 

, 
ogy a e gye aj ó tov s ; t ljá hi : ; 

(LONDON.) (Reuter) Chamberlain igen élénken foglalkozik. a 1 átogatás kommentálják azt a hirt amely szerint BERARD SZENÁ TOR 

miniszterelnök az alsóházban tegnap i ; la Chamberlain közvetitőként lépne fel (BURGOS,) (Havas) Berard szenátor 
kijelentette. hogy a nemzeti spanyol eegk arsva oigznak ion nelsország és Olaszország között: S j1n a, Luzból Burgosba érkezett 
kormány elismerése tárgyában nincs kezökeifa. 1 Ezzel kapcsolatban a Resto del Car- ahol ma tárgyal Jor Bana külügyminik mis mepdanivalója mint az, Atét Itáti és kengyelmeely olyan erőt eszetni rénee yégkézi va tertel 

m é hangoztatott. (Az ia lorsz r Olasz na in meatan nái nn nem döntöttl képviselnek, amely döntő fontos- titőre, mert jogai abszolut érvényüek TANTVÁLTAS. HITLER És 

még a kormánv,) Beavatottak szerinti ságu Eurógára mnézve. Beck kül- és hogyha nem adják meg neki azokat (BERLIN) (DNBE.) A barcelonai esa 

a brit kormány bevárja a francia ügyminiszter ennek megfelelőleg a területeket, Amelyeket kér, akkor patszemlével kapcsolatban táviratvál 

államtanács ezirányu határozatát és hangsulyozni fogja, hogy a lengyel saját maga fogja megszerezni Ha köz- 
. 

; : Hár é. 

csak azután nyilatkozik. birodalom kész minden együttmü- vetitőről is volna szó, akkor inkább éeniale iáe tanő 

EGYRE KILÁTÁSTALANABBA keédésre, de követeli gyarmati igé- Hitler személyét választaná szönetet mondott a német önkéntesek 

VAÁLIK A PALESZTINA: nyeinek kiegyenlítését és a gazda- UJABB ZSIDŐELLENES NÉMET segitsége miatt és a kancellár örömé- 

KONFERENCIA SIKERE sági egyensuly helyreáltítását, RENDELET nek adott kifejezést, hogy a nemzetiek 

(LONDON.) (Reuter.) Malcolm Mac- hogy ennek megfelelőleg a zsidó (BERLIN,) (DNB) A német kormány segitségére lehetett 



amerikai sajtó erélyesen visszautasitja 

sét, hogy az Egyesült Államokban 

egyesület alakult volna azzal a célzat- 

tal, hogy megfélemlitsék a népet és 

feszültebbé tegyék a helyzetet az USA 

ügyi népbiztos és a moszkvai 

aafa at 

ÖT NAPJA ELTÜNT DEL 
vAYO, A KÖZTÁRSASÁGI 
KÜLÜGYMINISZTER 

(PÁRIS.) (Havas.) A francia lapok 
szerint Del Vayo külügyminiszter ez- 
előtt 6 nappal Touloseból azzal indult 

el, hogy Madridba tér vissza. Azóta 
nvyoma veszett. Ezt az a tény is iga- 
zolja, hogy tegnap a valenciai leadó- 
állomás felhivást közölt, amelyben 

mindenkit felkér arra, hogy Del Vayo 
tartózkodási helyét közölje a valenciai 
hatóságokkal. 

MEXIKŐ JELENTÉSTÉTELRE 
HAZARENDELTE VALENCIAI 
KÖVETÉT 

(MEXICO CITY,) (United Press.) A 

külügyminisztérium jelentéstételre ha- 

zarendelte valenciai követét, aki a pa- 

rancs értelmében tegnap egy Marseil- 

lébe tartó írancia gőzösre szállott fel. 

BRAZILIA És ARGENTIMA 
ELISMERIK A NEMZETI 

KORMÁNYT 
(BUENOS AIRES.) (United Press.) A 

brazil és argentin kormányok megálla- 

podtak abban, hogy Franco tábornokot 

de jure elismerik. Hivatalos közzé- 

tételre a legközelebbi napokban sor 

kerül. 
BRAZIL RÉSZRŐL CÁFOLJÁK 
AZ USA-BRAZILIA KATONAI 
sSzERZőDÉST 

(RI0 DE JANEIRO,) (United Press.) 
Brazil részről hivatalosan cáfolják azt 

a hirt, hogy Aranja külügyminiszter 
Washingtonban katonai szövetséget 

kötött volna az Egyesült Államok kor- 
mányával. 

EGYRE FESZÜLTEBB LESZ A 

NÉMET-AMERIKAI VISZONY 

(WASHINGTON.) (United Press.) Az 

a Berliner Börsenzeitung azon közlé- 

és a Harmadik Birodalom között. 

A Harmadik Birodalom célkitüzé- 

seit nagyon is ismerjük - irja a 

VII évfolyam, 1939. FEERUÁR 25. 
tttss agtga ra JÓESTEI e uga agtg 

JAPÁN CSANG-KAI-SEKET 
VÁDOLJA A SANGHAII 
MERÉNYLETEK MEGSZERVE- 
ZÉSÉVEL 

(TOKIÓ) (Domei.) A japán sajtó 
szerint a kormány tisztában van azzal, 
hogy a Sanghaiban lezajlott merény- 
leteket Csag-Kai-Sek kékinges ter- 
roristái követték el. Ezek a terroristák 

irja az Asahi Sinbum - közvetlen 
Csang-Kal-Sektől kapják utasitásaikat 
és igy ezért a Kuomintang, illetve a 
marsall felelős. A japán kormány a 

merényletekért annak idején feltétle- 

zetközi szokásokon s mint ilyen külön 

nül külön kártéritést fog követelni, 

4 

(LONDON.) (Rador.) A Financial 

Times tovább folytatja Romániáról 

tanulmánysorozatát. Legutóbbi számá- 

ban a román ezxporttal, annak ujjá- 

szervezésével és a román gazdasági 

életben megnyilvánuló uj irányokról 

közöl hosszabb cikket. Idézi a lap 

Mitita Constantinescu pénzügyminisz- 

ternek a külföldi tartozásokra vonat- 

Angol lap clismerése a penzügv- 
minisztéer-bankkormánuzó tevé- 

Henuségéről 

kozó kijelentéseitt Nagy fontosságot 

(sFT GHEORGHE-SEPSISZENT- 
GYÖRGY) Megirtuk, hogy a február 
13-án tartott Háromszékvármegyei Gaz 
dasági Egyesület gyüléseén puccsszerüen 
uj vezetőséget választottak. A tisztán- 

látáshoz hozzá tartozik az, hogy a Vár 

Newyork Herald. - Megfélemli- 

tési akciókra nincs tehát szükség, 

legkevésbé ott, ahol nmem is félnek. 

Az USA tisztában van egyes álla- 

mok hatalmi törekvéseivel és véde- 

kezik. Éveken át ismeretes volt, 

hogy az uj Németország fegyver- 

kezik. Egyetlen amerikai politi- 

kusnak sem volt ellene kifogása. 

Miért nem követi Berlin ezt a pél- 

dát és miért van felháborodva 

azért, hogy az amerikaiak óvato- 

sak és óvják azt, ami az övék? 

Nem tagadjuk, a propaganda soha 

nem volt rokon az izléssel. Ez ellen 

lehet kifogás, de a tényt, hogy 

Washington felkészül a védelemre, 

rossz néven venni izléstelenség 

lenne. 

Ugyancsak Washingtonból közlik, 
hogy 

a szenátus ülésén tegnap heves szó- 

csaták zajlottak le. Martin szenátor 

ugyanis, hasonlóan Pittmanhoz, 
igen 

sértő módon nyilatkozott a Harmadik 

Birodalomról, amit a németbarát 
sze- 

nátorok heves közbeszólásokkal elle- 

neztek. Wisconsin állam szenátora, 

Hodges kijelentette, hogy ezt 
a hangot 

nem hajlandó tovább türni, már 
azért 

sem, mert államában az ott lakó 
néme- 

tek a legértékesebb elemek és a 
Martin 

féle támadások csak a belső békét 
fog- 

ják sulyosan zavarni. 

UJRA MEGINDULTAK 
AZ 

OROSZ-JAPÁN TÁRGYA- 
LÁSOK . 1 

(MOSZKVA) (Tass.) Litvinov kül- 
japán 

nagykövet között ujra megindultak a 

halászati tárgyalások, amelyek azon- 

ban beavatottak szerint aligha 
vezet- 

nek eredményre, mert egyelőre 
a felek 

kitartanak előző álláspontjuk mellett. 

HEVES BOMBATÁMADÁS A 
LUNGHAI VASUTVONAL 

ELLEN 
(SANGHAI.) (Domel.) A japán 

légi- 

haderő tegnap Sanzi tartományban 

heves légibombatámadást haíjtott végre 

a Lunghai-i vasutvonal ellen, amelyet 

két helyen sikerült hasznavehetetlenné 
tennie. A Lunghai-i vonal az, 

amelyen 

megyei Gazdasági Egyesület, más né- 

ven Vármegyei Gazdakor, nem egy és 

ugyanaz az EGE-vel, de tagj i nagy 

része egyénenként tagjai az E E-nek 

is. A február 13-i gyülés is tulajdon- 

donképpen a háromszeki cukorrépa- 

termelők gyülése volt, de egyéni kez- 

deményezésre gazdaköri közgyüűléssé 

alakult át. Az uj vezetőség megalakult. 

De a vezetőség nagyrésze szükséges- 

nek látta a cukorrépatermelők ujabb 

gyülésének összehivását, hogy azon - 

a személyi érdekellentéteken tul - 
valóban a gazdasági kérdéseket tár- 
gyalják meg. ; 

Az ujra összehivott gyülést Szent- 
Iványi Gábor dr. nyitotta meg és viha- 

ros légkörben történt megnyitó után a 

gazdák mégis döntöttek abban a kér- 
désben, hogy: a fővárosi központtal ren 

delkező cukorrépatermelők szindiká- 

tusa ragaszkodik a Háromszéki Gaz- 

dakör vezetőségén kivül, a szindikátus 

külön vezetőségének megválasztásához. 

A gyülés kimondotta, hogy a szindiká- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Clohan Ma- 

ria szatmári özvegyasszony kisfia és 

kisleánya nagyon szeretett szinházasdit 

játszani. Az előadás igen „komoly" mé 

retekben zajlott le: meghivták a szom- 

széd gyermekeket, azoknak szüleit és 

hogy a vállalkozás jobpban menjen, öt 

lej beléptidijat is szedtek. A vállalko- 

zást finanszirozó anya az előadás jö- 

vedelmét teljes egészében a görög ka- 

folikus és a római katholikus temlo- 

mok javára akarta forditani. 
Az előadás ugy anyagilag, mint er- 

kölcsileg sikerült. Az udvar megtelt kö 

zönséggel, a szinpad az épülőfélben lé. 

vő ház szobája volt és ami a legfőbb: 

nem engedtek be az előadásra, mert 

másnap feljelentés ment a rendőrségre 

Csang-Kai-Sek marsall számára a és az anya ellen - mert a gyermek el- 

len még sem lehet eljárni - eljárást 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
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Viharos gyülésen választották meg 
a háromszéki gazdák a cukorrépater- 
melők szindikátusánakujvezetősését 

mert ez a harcmodor kivül esik a nem- 

megtorlást is érdemel. 

LAZADÁS A DÉLKINAI 
JABÁN HADSEREGBEN 

(PÁRIS) A párisi kinai nagykövet- 
ség értesülései szerint a Délkinában 

harcoló japán hadseregben veszedel- 

meg lázadás ütötte fel a fejét. Az össze- 

tüzések során rengeteg katona esett 

el. Sanghai körül viszont valóságos 

öngyilkossági járvány tört ki a japán 

katonák és altisztek között. A hírt - 

a ttugaau 

A Részvényecsempészésért kéthónapi 
fogházra itélték a volt bankárt. Bucu- 
restiből jelentik: Az ilfovi törvényszék 
tegnap kethónapi fogházra és 10 ezer 
lej pénzbirságra itélte Alschek Károly 
volt bankárt, aki 6100 darab Astra-Ro 
mana részvényt csempészett be az or- 
szágba A volt bankár a petróleum-vál 
lalat részvényeit Párisban vásárolta. 

- Milyen külföldi állampolgárságu 
adósok élvezik a romániai konverziós 
törvény kedvezményeit? Bucurestiből 
jelentik: A Legfőbb Semmitőszék elvi 

bár több oldalról megerősitik - mégis jelentőségü döntést hozott, amelynek 

fentartással közöljük. 

tulajdonit a beszéd ama kitételének, 
amelyben a miniszter kijelentette, hogy 
minden erőfeszitést és áldozatot meg- 

hoz az ország, hogy hitelét a külföldi 
piacon megtarthassa. A lap kedvező 

hangon ir a román valuta nemzetközi 

halyzetéről és elismeréssel, dicsérettel 

emlékezik meg Mitita Constantinescu- 

nak a Nemzeti Bank kormányzói minő- 

ségében kifejtett tevékenységéről is. 

tus külön érdekszövetség és ebben a 
kérdésben csak azok dönthetnek, akik 

maguk is anyagilag érdekeltek. Több 
felszólalás után a jelőlő bizottság elő- 
terjesztette jelölését, amelyet a gyülés 

egyhangulag elfogadott A jelölés alap 

ján a Következőket választották meg: 

elnök báró Apor Péter, titkár Benedek 

Pál, alelnökök Kovásznay János. Bá- 

nyai Sándor, Teleki Nagy Ferenc, Ta- 

na Albert, Csiszár Viktor és Bora Ist- 

ván Ellenőrök: Sikes András, Bernáld 

Győző, Rákosi Pál és Ráduly Lajos A 

bodfalusi cukorgyárral tehát ez a ve- 

zetősége fog ebben az évben tárgyalni. 

A régi vezetőségből kimaradt Szent- 
Iványi Gábor dr. és Séra István. 
A személyes harcok áldatlan küzdel 

me ugy látszik elült. Szükség is volt 

erfe, mert torzsalkodásokkal egészsé- 

ges munkát nem lehet kifejteni. Az 

eredmény az, hogy a Vármegyei Gazda 

körnek megmarad a február 13-án vá- 

lasztott vezetősége, de a különálló szin 

dikátus is uj munkaerőket, uj vezető- 

séget kapott. Érthetetlen csupán az, 
hogy a vármegyei gazdakör minden 

együttmüködés ellenére még nem 
szerves része az EGE-nek. Pedig egysé- 

Vádlottak padjára került az anya, 

mert szinházasdit játszottak 
gyermekee:e: 

az előadásnak 500 lej készpénz bevéte nisztérium rendeletet adott ki, amely 

le is volt Valakit azonban ugylátszik szerint nem lehet ismétlőnek minősite- hathónapi elzárásra, 2 ezer lej 

büntetésre és háromévi 

romszor megbuktak és most ujból be- itélte 

ges munkával többet lehetne elérni. 

eeeeoe 

inditottak tiltott gyülekezés miatt. Cio 
han Maria a katonai törvényszék elé 

került. A tárgyalás folyamán védője, 
Harie Popescu ügyvéd-kapitány részle 

tesen ismételte a „büntény" történetét. 

Elmondotta, hogy a szinlelőadás nem 
volt tiltott gyülés, azon csak a gyerme 

kek gyültek össze. Felmentést kért 

A biróság rövid tárgyalás után 500 

lej pénzbüntetésre itélte Ciohan Ma. 

riat 

- mnem ismétiő az érettségiző, ha 

három sikertelen vizsga után ujólag 

beiratkozott a VIII. osztályba. Bucures 

tiből jelentik: A nemzetnevelésügyi mi 

ni azokat, akik az érettségi vizsgán há 

rtelmében a romániai konverziós tör- 

vény kedvezményeit élvezik az olyan 
állampolgárságu 
nek országga 
viszonossági megállapodása van Rő- 

mániának. 

ülföldi adósok, akik 
kölcsönösségi, illetve 

, 

- Megerősitették a brassói kassza- 
furók orgazdáik vizsgálati fogságát. Bu 
curestiből jelentik: Az ilfovi törvény- 
szék megerősítette a Saraga-féle betö- 
rőbanda és orgazdáinak vizsgálati fog- 
ságát, akik között Nuhan Atatzki. is- 
mert kisenevi ékszerész is 
Mint ismeretes Saraga é. bandája kö- 
vette el a brassói Ofa faipari vállalát 

szerepel. 

terhére az ötmillió lejes kasszafurást 

Vihar dul a Fekete tengeren. 
Constantából jelentik: A Fekete tenge- 
ren vihar dul, amely olyan heves, hogy 
a kikötőben horgonyzó hajók kénytele 
nek voltak utjukat elhalasztani. A ki. 

kötőből nyilt tengerre kijutni képte- 
lenség. 1 

A Sulyosan elitélték az Izvoreanu- 
testvéreket lasiból jelentik: Az itélő- 
tábla tegnap hozott határozatot az IZva 
reanu-testvérek felebbezésének ügyé- 

ben A tábla egyévi elzárással, kétmil- 

hó lej pénzbüntetéssel és a bünjelként 
lefoglalt csempészett valuták elkobzá- 

sával sujtotta Carol Izvoreanut, mig 

testvérét, lancu Izvoreanut háromhóna 
pi elzárássai sujtotta. A tábla a többi 
Vádlottakat felmentette 

- Szatmári Pap Károly gyüjtemé- 
nyes kiállitása Bukarestben. Bucuresti- 
ből jelentik: Február 26-án nyilik meg 
Öfelsége, II. Károly király védnöksége 
alatt az épitészeti fakultás kiállítási ter 

mében Szatmári Pap Károly 1888-ban 
elhunyt kiváló festő műveinek kiállitá 
sa. Kiállitásra kerülnek a nemzet tör- 
ténelmi multjából vett igen értékes ké 
pek, Ghica Voda, I. Károly király port- 
réi, a régi Bukarest térképe, különféle 
festmények, amelyek az ország törté- 

nelmi emlékmüveit ábrázolják, vala- 
mint a román földmüvelők és a régi 
bojárok száz évvel azelőtti életéből vett 

tárgy képek 
- Achmed és Ali halálos gyülölködé 

sének borzalmas következménye. Isz- 
tambulból jelentik: Borzalmas tömeg- 
vérengzés volt az Izmir melletti Meze 
falu kávéházában. Egy Achmed nevü 
török két revolverlövéssel megölte Ali 

nevü régi halálos ellenségét, majd pe- 

dig annak két barátját, aki Ai segit- 
ségére siettek. A gyilkos borzalmas 
tette befejezése után menekülni igye- 
kezett, amikor megtámadták a meg- 
gyilkolt testvérei és halálra sebezték. 
Ebben a pillanatban érkezett a szin- 
helyre Achmed közben értesitett fele-! 
sége, aki kezében egy fejszével férjé- 
nek két gyilkosára vetette magát és 
mindkettőt megölte. A borzalmas eset- 
nek igy hat halálos áldozata van és 
egyetlen életben maradt szereplő Ach- 
med felesége. 

- MHéthónapi elzárás a hetednapos 
adventista predikációért. Csongvai Do- 

moko. nagyváradi hetednapos adven- 
tista prédikátor a mult év május 8-án 

megjelent a biharmegyei Bolyán köz- 
ségben, ahol Szegedi Sándor házában 
összehivott 45 román lakost és prédiká 
ciót tartott részükre. Az eset a csendőr 
ség tudomására jutott, amely megindi- 

totta az eljárást. Tiltott gyülekezés 

miatt a katonai törvényszék elé kerül- 

tek, amely Csongvai Domokost 7 hó- 

napi elzárásra, Szegedi Sándort pedig 
pénz- 

jogvesztésre 
; 

iratkoztak a nyolcadik liceumi 0sz- 
tályba. 
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hatók egy haladott 

Polgári öntudat. Kemoly fogalom. Mély tartalommal és egész lelket ki- 
vánó erővel telitett. A polgári öntudat 
aezt jelenti, hogy a polgárt, az államal- 
otó szerény, munkás egyedet minden- ben a megfontoltság és meggondoltság, 

vagyis az igazi öntudat vezérli. Elhatá rozásaiban és cselekvéseiben egy- 
aránt Azt jelenti ez a komoly fogalom, 
hogy a polgár szabad akarattal, sza- 
bad itélőképességgel és szabad elhatá- 
rozással rendelkezik Tudja tehbhát, 
hogy mi történik vele és tudja azt is, 
hogy adott esetben mit kell tennie a 
haza és önmaga érdekében Az állam 
polgárokból tevődik össze s éppen 
ezért van szüksége öntudatos, megfon- 
tolt polgárokra, akik mindi, hüségesen 
teljesitik az állampolgárságukból folyó 
kötelezettségeiket, a közterhek viselé- 
sét, a katonáskodást, a törvények és 
rendeletek betartását s az állam érde- 
keiért való odaadó munkálkodást, ter- 
mészetesen összeegyeztetve polgári kö- 
telezettségeiket önnön érdekeik kellő szolgálatával. Ebből következik, bogy 
az állam és a bölcs államvezetők kife- 
jezetten csak örülnek annak, ha minél 
több öntudatos polgáruk van. 
A nagy demokráciákat az Egyesült Államokat, Angliát, Franciaországot, 
a kis északi államokat: Dániát, Svéd- 
országot, Norvégiát, Finnországot vagy 
Hollandiát, Belgiumot stb. mind-mind 
áaz okos államvezeté. tette naggyá pá- 
rosulva a polgári öntudatosságból ki- 
sarjadzott szép eredményekkel. Az osz tályellentétek leküzdése, a társadalmi 
különbségek kiküszöbölése, a fejlődés 
és haladás elősegitése, az egyetemes 
jólét elérése mind könnyebben kiviv- 
hatók a polgári öntudat fegyelmezett 
formáju kialakulásával és érvényrejut- 
tatásával Mert az öntudatos polgár 
érzi, hogyatőke és a munka, a kereslet 
és kinálat, az üzleti szellem és bhaszon- 
elv, a termelés é. fogyasztás, a kultura 
és haladás mindenfajta felvetődő pro- 
blémája sokkal könnyebben megold- 

polgári öntudat 
mellett, mint anélkül. 
A polgári öntudatosság tehát egye- 

temes értelemben is nagy érték, nem- 
csak nemzeti és faji vonatkozásban. 
Külpolitikailag is érezteti a maga ked- 
vező kihatásait, nemzetközi kapcsola- 
tokat teremt, a békéért munkálkodik, 
hiszen a polgári öntudat nem lehet 

cosan militarista szellemü és min- 
den vonalon a kiegyenlitődést segiti 
elő. Az igazi polgári szellemü társada- 
lom mindig alkotó munkát végez, nyu- galmat, rendet akar, a forgalom belső 
és külső zavartalanságát, okos munkát 
és ujra csak munkát. 
Különösen nagyjelentősége van a polgári öntudat szükségszerü kialaku- 

lásának a kisebbségi életben Mert egyetemes összefogásra szoktat, fegye- lemre, összetartó szellemre, céltudatos 
és tervszerüen kitartó munkára, az életképesség megóvására és adott eset- 
ben az egész élet olyan átértékelésére 
és átképzésére, ahogyan mi divatos szó 
val mondjuk: átrétegeződésre, ami- 
lyent a körülmények éppen kivánnak 
Öntudatosság és polgári fegyelmezett- 
ség nélkül igazi komoly kisebbségi élet 
el sem képzelhető Ezti az erdélyi ma- 
gyarság már régen felismerhette, hi- 
szen a változott viszonyok kényszeri- 
tették például őt arra, hogy általában 
a szabad pályákon, az őstermelésben, 
kereskedelemben é. iparban keresse el 
helyezkedését és boldogulását, az álla- 
mi keretek között, régebbi elhelyezke- 
dés helyett. Ez az „átrétegeződés" pe- 
dig kellő polgári öntudat hijján nem is 
lett volna lehetséges. Aztán éppen 
most láthatjuk, hogy például a világ 
zsidóságát a körülöttük megsulyosodott 
idők és a faji problémák mesterkélt 
kiélezettsége hogyan kényszeritik foly- 
ton ujabb és ujabb alkalmazkodási té- 
nyekre és önnönmaga átképzésére, 
amit képtelen volna elvégezni. ha nem 
volna benne is elegendőképpen kiala- 
kulva a polgári öntudat fegyelmező és 
összetartó ereje. 

Ruhátlanul bet 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A mult év folyamán ellenőr jelent meg a szatmári fogházban, akinek a látogatása nagy szenzációval végződött. A fogház több alkalmazottját, közöttük magát az igaz- gatót is felfüggesztették és különféle 
kihágások miatt eljárást inditottak 
elienük. Lobontiu főfoglár ellen halá- 
los fenyegetés, megvesztegetés, köz- 
okirathamisitás, a bírói itélet elleni 
kihágás, lopás, minősitett lopás, jogta- 
lan fegyvertartás, hivatalos hatalom- 
mal való visszaélés és életveszélyes 
fenyegetés miatt indult meg eljárás. 
Lobontiu a katonai törvényszék elé 
került, amely többször tartott ügyében 
tárgyalást. A vádlott, a vádirat szerint, 
hideg cellába zárta a rabokat ruha nél- 
kül, majd pénz ellenében jobb ellátást 
biztositott nekik. Jogtalanul használta 
a bünjelként lefoglalt fegyvereket, 
amelyeket a fogházban őriztek, eltulaj- 
donitott több olyan tárgyat. amely a 
fogház tulajdona volt, pénzt fogadott 
el az elitéltektől és annak ellenében 
szabadon engedte őket a városba. halál- 
lal fenyegetett meg egy fogházőrt, aki 
re reá is lőtt. 
A tegnap megtartott tárgyaláson 

ujabb tanukat hallgattak ki. Filip 
Vasile, a fogház titkára almondotta, 
tudomása szerint voltak Tonontiunak 

(SFT-GHEORGHE - SEPSISZENT- 
GYÖRGY.) Kisvárosban, csak kis me- 
retekkel lehet mérni. Elég egy szokat- 
lan esemény, amely felborzolja a nyu- 
godt élet felszinét és hosszu hónapokon 
keresztül akad beszélnivaló. 
Még jeges csipősséggel fütyül a Ne- 

mere a kisváros szük uccasorai között, 
de nappal már tavaszi napfény kelleti 
magát. Szerelmes párok andalognak 
az állomási uton ás a park tar fái alatt. 
Szerelmek születnek és csalódások üzik 
a melengetett álmokat. És a csak ön- 
magát néző ember, aki saját sebével 
bibelődik, nem veszi észre a mások 
szenvedését. Céltalannak látja a tárul- 
dozó életet, amely ha sokszor bizony- 
talan is. de nem reménytelen. És ami- 
kor elfekélyesedett akarattal fut a 
meglátott és vélt dolgok elől, jön a 
veronál, marószóda. harminc aszpirin. 
Szegény, szegény megfutamodott em- 
berek. 
A tavasz pedig minden ellenkező hi- 

reszteléssel szemben itt van. Mint min- 
den évben, ugy most is a sepsiszent- 
györgyi fiatal öogvilkosok jelantik 

tatet fu fzta ötg tes 

oncellábazárta a losglyokat a szatmári l0 házor, nosu pénz elenében jobb ellátásban fészesise ökei 
fegyverei, de azok jogos tulajdonai vol- 
tak. A következő tanu, Hartogan Emil 
szerint Lobontiu soha sem fogadott el 
pénzt az elitéltektől. Murgu Alexandru 
villanyszerelő azt vallja, hogy azok a 
tárgyak, amiket Lobontiu állitólag el- 
tulajdonitott volna, jogos tulajdonai 
voltak. A következő tanu Ciorean Ioan, 
a szatmári fogház uj igazgatója el- 
mondja: hivatalának átvételekor olyan 
állapotokat talált ott, hogy feljelentést 
tett hivatali elődje, Burcus igazgató 
ellen. A legsulyosabb terhelő vallomást 
Fischbein Bál, a szatmári fogház egyik 
volt rabja tette. Elmondta, tudomása 
van arról, hogy napi harminc lej elle- 
nében szabadon engedték a városba 
kijárni az elitélteket. Ő a pénzt azon- 
ban nem Lobontiunak adta, hanem a 
fogház irodájába szolgáltatta be. 
A tanukihallgatások után Ilarie Po- 

pescu ügyvéd-kapitány a tárgyalás el- 
halasztását kéri. Kiemeli, hogy az 
eddigi tanuvallomások legnagyobb 
részt kedvezőek a vádlottra, további 
tanuk kihallgatását kéri, akik ugy a 
vád, mint a védelem szempontjából 
sokat tisztázhatnak a helyzeten. A tör- 
vényszék helyt adott a kérésnek és 
március 8-ára halasztotta el a tárgya- 
lás folytatását, amikorra több uj tanu 
kihallcatását rendelte el. 

bnguiikossági tárvány Scpsiszent. 
évöre 

Rövid cépmásatánban háron 
tertent a székelu 

Vön 
önévllkossági Kisérlet 
városban 

Tegnapelőtt Nagy Ferenc itta ki a mé- 
regpoharat. Ok? Nem lehet tudni, de a 
felszines kétsoros hirek mögött azért 
igen gyakran huzódnak meg élettragé- 
diák. Szerencsére még idejében észre- 
vették. Kórház, gyomormosás.., Teg- 
nap Gyárfás Sándor fiatal cukrász- 
segéd akarta eldobni magától az életet, 
mert félt visszamenni a katonasághoz. 
És ilyenkor az ember azokra gondol, 
akik négy éven keresztül kinlódtak a 
lövészárkokban a Nagy Embermészár- 
lás idején... Ma Bogáthy Mimi fiatal 
urileány a sok bevett aszpirintől nyuj- 
tózkodott álomba, a „mindent megoldó" 
halál felé. megindul a kisvárosi 
pletyka-malom. Őröli-őröli az ellen- 
őrizhetetlen hireket: Szerelem? Remény 
telen várakozások? Ki tudja?.. És 
holnapra gondolunk, hogy nem a leg- 
közelebbi barátunkat fogják-e ki az 
Oltból. 
Nagy Ferenc, Gyárfás Sándor és Bo- 

gáthy Mimi egy pillanatra szembenéz- 
tek a halállal. De kissé prózai dolog 
téritette vissza őket az életbe: a gvo- 

RNeufer 
(LONDON.) A brit fővárosban tegnap három helyen követtek el bombamerényle tet. Az egyik a Tilbury dokkban, a má- 

sikat az egyik Ilfordi garázs épületében, 
mig a harmadikat a Cambridge Garden- 
ben. A főváros lakosságában hallatlan iz- 
galmat keltett az ir terroristák ujabb erő- sgakosságai. 
(LONDON.) A Scotland Vard politikai osztálya felkutatta és állitólag sikerült le is tartóztatnia az utóbbi időkben elköve- tett merényletek értelmi szerzőit két ismert nevü egyén személyében, akiknek nevét azonban a további nyomozás érdekében 

nem közlik. 
(LONDON.) A légvédelmi minisztérium 

keretében felállitott statisztikai osztály ki 
mutatása szerint a brit szigetországban ed 
dig 27 millió darab gázálarcot osztottak 
ki, 87 ezer gáz- és bombabiztos pincét 

mormasás 
..... 

jelenti: 
(BERLIN.) A német kormány elrendelte 

a nemzeti vagyon összeirását. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár ma 

gaánkihallgatáson fogadta Osima japán 
nagykövetet. 
(BURMA.) A kormányválságot mindez- 

ideig nem sikerült megoldani. 
(DAMASZKUSZ.) Aleppoban tegnap he 

ves tüntetés zajlott le a francia kormány 
zat ellen, amelynek több sebesült áldozata 
is volt. 
(RANGOON.) A sztrájkmozgalom egyre 

tart, mert most már a lakosság egy része 
is csatlakozott a munkát letevő farmer- 
alkalmazottakhoz. Az alkirályi hivatal ren 
deletére megerősitették a helyőrségi csa- 
patokat. 
(TOULOUSE.) Az Air de France egy 

személyszállitó gépe közvetlen a start 
után lezuhant és lángbaborult. 7 utas és épitettek ki és több mint másfélmillió em 

bert képeztek ki a támadás esetére. 
két kiszolgáló szénné égett. 
(BUDAPEST.) Az értéktőzsde tegnap AAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAA A AA AA A A AAA 

haladás elősegitője s a termelés egyik 
igen fontos tényezője. Igyekezzünk ép- 
pen ezért minél fegyelmezettebb, minél 
öntudatosabb polgárok lenni. Ez az ön- Nagy érték tehát mindenképpen a 

polgári öntudat. Erő, önvédelmi eszköz 
és védőfegyver, feremtő lendület. a 

tudatosság igen sokszor biztos mentő. 
eszköz lehet számukra, de emellett irá- 
nyunkban végül is tiszteletet naran- 

csol mindig azoknál, akik felismerik és elismerik, hogy a polgári öntudat szép 
és nemes emberi erény. Az alkotó szel- 
lem erénye, amit illik megbecsülni és érdemes is megbecsülni, hiszen végső 

megnövekedett forgalom mellett rendkivül 
szilárd volt. 
(WASHINGTON.) A newyerki hnémet 

egyesület elnöke eillen, mint tudvalevő né 
hány nappal ezelőtt egy Izidor Grünbaum 
nevü egyén merényletet követett el. A vizsgálatnál kiderült, hogy Grünbaumnál két töltött revolver is volt. 
(JERUZSÁLEM.) A Mossul-haifai olaj- vezetéket tegnap három helyen felrobban- tották és meggyujtották. 
(JERUZSÁLEM) Tulkaremben nagyobb arányu házkutatás volt, amelynek isorán 

21 személyt letartóztattak. 
(BERLIN.) Hitler vezér és kancellár a Mikádónak két nagy értékü vázát küldött ajándékba. 
(BRÜSSZEL.) A flamand diákok nagy. 

csoportja tegnap tüntetést rendezett és. tussal mázolta be a francia feliratokat. A 
rendőrség 200 diák közül 20-at letartóz- tatott. 
(HAÁGA.) A helland parlament első olva sásban elfogadta a felszerelési költségve- 

tést. 
i (MÜNCHEN.) A bajor főváros polgár- mestere diszebédet adott az odaérkezett szudéta-német ujságirók tiszteletére. Az ujságirók megtekintették a „Barna Hát/ zat" és a nemzeti szociálista párt többi középületét. ] (GEORGETOWN.) A brit guayanai kor, mányzó kihirdette Georgetown és környé kén az ostromállapotot, mert kiderült, hogy a sztrájkoló munkásság fegyveresen akart ellenszegülni a karhatalomnak. 1 (VARSÓ.) A Lengyelországban tartózko dó német frontharcos delegáció Coburg. herceg vezetése alatt kihallgatáson jelent 

meg Kapsictky hadügy és Beck külügymi niszter előtt. majd Krakkóba utazott l 

A nöogyenyedi leduházba 
szállitották a kMackól rabló- 
sullkosokat és Kaiona 
lászló anyóssuyilkost 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) Vasra verve, 
erős fedezet mellett a napokban a 
nagyenyedi fegyházba szállitották a 
kackói rablógyilkosság sulyosan elitélt vádlottjait. A kolozsvári bünügyi tábla - mint megirtuk - itéletében Hurdu- 
cas Vasile dési korcsmárost, Tudori 
Géza és Sándor Géza cigányokat Uj- 
falvi Anna földbirtokosleány meggyil- 
kolásáért életfogytiglani kényszermun- 
kával, Varga Dezsőt bünrészességért 
10 évi, Mutiu Idát pedig 2 évi fogház-, zal, Dicu Nicolae csendőrőrmestert, a 
kackói csendőrőrs volt parancsnokát, a 
büntény értelmiszerzőjét pedig felbuj- tásért 15 évi kényszermunkával suj- 
totta. A szomoru menetet a fogház 
udvarán állitották össze és a fogház- őrök fedezete mellett, csörgő láncok- 
kal megbilincselve kisérték ki őket a kolozsvári vasuti állomásra, ahol a különleges rabszállitó vasuti kocsi, al „duba" várta őket. 
Ugyanezzel a csoporttal szállitották a 

nagyenyedi fegyházba Katona Lászlót, a Dragalina-uccai anyósgyilkost, kit al 
kolozsvári bünügyi tábla 15 évi kény- 
szermunkára itélt. A bünügyi tábla ité- 
lete ellen valamennyien felfolyamodást jelentettek be, de a Semmitőszék távol- 
letükben fog határozni további sorsuk 
felett. 
vvvvvvvvvvvvvVVVVVVVV 

Gérvédelmi osztagokat 
szerveznek MKolozsvárom 
((CLUJ-KOLOZSVÁR.) A hadügy- 
minisztérium rendeletet intézett Ko- 
lozsvár város vezetőségéhez, hogy min. 
den olyan bérházban, ahol legalább 1001 
ember lakik, gázvédelmi osztagot kell 
szervézni. Ezek az osztagok végzik a 
védelmi intézkedéseket, tüzoltást és 
egyéb, a lakókat érintő védelmi mun- 
kálatokat. Kolozsváron 47 olyan ház 
van, amelyben legalább száz ember 
lakik. Ezeknek tulajdonosait, valamint 
az egyetemi klinikák, iskolák, kaszár- 
nyák, törvényszék, pénzügyigazgatóság, 
szállodák, diákotthonok, a kereskedelmi 
akadémia, postaigazgatóság, megyeház 
stb. vezetőit a polgármesteri hivatal a 
közeli napokban megbeszélésre hivja 
össze. Az értekezleten megtárgyalják a 
hadügyminisztérium rendelkezésévei 
összefüggő teendőket és megszervezik 

eredményben a Kaza javát szolgálja. 
(t.) a gázvédelmi alakulatokat. 



Ana 

ABORZALMAR 
HAJÓJA 

A 

IPrA t A RoDRióüti 
t16.) 

A fiatalember kivett tárcájából egy 
pecsétes iratot és a kapitány orra elé 
tartotta. 
- Remélem, ez az igazolvány ele- 

gendő, 
A kapitány dühe egyszerre elpárol- 

gott; gondosan áttanulmányozta az 
iratot és időnként csodálkozó pillantást 
vetett a szemüveges fiatalemberre 
Ez a körülmény lényegesen vál- 
Moztat a helyzeten. 
wWilford ujra tárcájába rejtette az 
iratot, arcán feszült várakozás tükrö- 
ződött. Karell dohogva járkált fel-alá, 
majd hirtelen megállt társa előtt. 
Mikor óhajtja megnézni a rak- 
tárt? 
Legszivesebben azonnal!l! 
I Karell egy különös formáju kulcsot 
halászott ki zsebéből és átnyujtotta 
társamnak. 
-A kulcsot még a délelőtt folya- 

mán visszakérem. Wilford bólintott. 
- Magától értetődik... Nem volna 

kedve velünk jönni? 
- Nem! Én nem vagyok kiváncsi a 

koporsókra. Egy matróz majd ekiséri 

T E sTEDZÉS 
Attáté 

Tánásescu megnyerte a nizzal 
nemzetközi teniszversenyt 

(NIZZA.) Délfranciaország bajnoksá- 
gáért folyó nemzetközi teniszverseny ro- 
mán sikert hozott. Tanásescu, a kitünő ro 
mán versenyző megnyerte a férfi egyes 
bajnokságot és ezzel Gusztáv svéd király 
serlegét is elnyerte A nemzetközi verseny 
mezőnyében elég jónevü versenyzőket 
kényszeritett meghajlásra a román baj- 
nok. Így a cseh Hechtet is. A döntőben a 
kinai Kho Sin Kievel került szembe, 

akitől Montecarlóban már vereséget szen- 

vedett. Ezuttal azonban Tánásescu nagy- 
szerüű formát játszott ki és izgalmas küz- 

delem után 26, 6.2, 3.6, 6.4, 6.1 arányban 
özött. A férii páros versenyt a cseh 

decht-Caske kettős nyerte, miután a dön 
tőbe került ellenfele: a Brugnon-Kho Sin 
Kie pár visszalépett, A vegyespárosban a 
Wheeler USA-Henkel német pár 4.6, 6:3, 
8:6 arányban gyözött a Mathieu-Les- 
ner írancia kettős ellen. 

Gőlszürete volt a bukaresti Rapidnak az 
elmult évben. 89 kapott dugóvai szemben 
112 gólt rámolt be ellenfeleinek. Alegtöbb 
gólt Auer rugta: 37-et, Barátky 23-at, Mol 
doveanu 14-et, Bogdan 10-et, Ratinszky 
5-öt. Cuedan 4-et és Horotan 3 gélt lőtt. 
Cseh játékossal erősödött meg a ploestii 

Tricelor. Ploestiből jelentik: A Tricolor 
CFPV vezetősége leszerződtette Bartunek 
nevü cseh játékost. A ploestiek az uj szer 
zeménnyel nagyon megerősödtek, mert 
Bartunek igen jó hirnévnek örvend. Az 
uj játékos a Ripensia ellen debutál. 
MIT KERNEK AZ OLASZOK A EK- 

BIZOTTSÁG PRÁGA!I ÜLÉSEN? Miüánó 
ból jelentik: Az olasz futballvezétek a prá 
gai KK-bizottság ülése elé uj javaslattal 
állanak elő. Kérni fogják, hogy a Buka- 

Erdély ökölvivóválogatottjai ma indul- 
nak Bukarestbe, ahol vasárnap az orszá- 
gos bajnoki cim elnyeréséért szállnak ring 
Be. A csapat handicappal indul a küzde- 
lembe. Dorian 1I. ugyanis edzés közben a 
hátán sulyosan megsérült. A vezetők re- 
mélik, hogy Dorian, aki egyik komoly 
esélyese a bajnokságnak, vasárnapig fel- 
gyógyul és ringbe szállhat. 

Surisztika 
AA 

0 Gyopár kirándulás. A Gyopár turista 
egyesület február 26-án gyalogturát ren- 
dez. Utirány: Gorbó völgy, EÉKE-forrás, 
Arpád csues, Majláth-kut és a bükki me- 
nedékhely érintésével haza. Indulás vasár 
nap reggel 8 órakor az egyesület elől, Cal. 

restben hozott határozatokat a résztvevő 
csapatok számára nézve, semmisitsék 
meg és állitsák vissza a régi beosztást. En 
nek megfelelően 16 csapat vegyen részt a 
KK-ért folyó küzdelmekben. Olaszország. 

Meotilor 8. szám. Turavezető Barabás. 

Társaság 
az. 

Magyarország és Cseh-Szlovákia részéről 
0 Cipészek, csizmadiák, bakancskészi- 

VIII évfolyam, 1939. FEBRUÁR 25. 

Nagysikerüű farsangvasárnap este a 
Kolozsvár Szentpeteren. A Kelozsvár 
Szentpéteri Kolping Legényegylet farsang 
utolsó vasárnapján este, a Mészáros Szö- 
vetségben tartott müsorral egybekötött 
bálja nagy sikerrel folyt le. A nagyszámu 
közönség előtt előadott szindarabok: Anal 
fabéta tanfolyam és Bözsi elintez min- 
dent, a közönséget egészen magával ra- 

ban teljes sikert hozott. A Bözsi elintéz 
mindent bohózatban Bözsi gimnázista 
leányka Toroczkay Mihályné a „naiva" 
szerepében teljes sikert aratott. Nagy 
hozzáértéssel adta szerepét Betti néni Szu 
lágyi Ilonka és a szerény szobaleány Mau 
ró Piroska Az Analfabéta tanfolyam vig- 
játékban Görgey Mór tanitó Sántha Dezső 
átékát a meg nem szünő nevetés és taps 
isérte A közönség még sokszor akarja 

őt látni a szinpadon. Jóska iskolaszolga 
Máthé László természetes játéka, nagy- 
ban fokozta a szindarab sikerét, még so- 
kálg emlekezetes marad Kolozsvár Szent-! 
péteren. Az analfabéták mogorva kinézé- 
se az erdők őserejét sejttette meg velünk, 
de közvetlen játékukkal felengedett a' 
szivünk és mindig nevettünk. Ki tudja 
feledni Rukovina Szilágyi Sándor hatal- 
mas tajtékpipáját, amellyel megfenyegette 
a tanitót. A többi analfabéta is Potyezár 
Gutáth Akos, Dolecskó Marosán Sándor, 
Gozvány Bungur János jól megjátszották 
szerepüket. A csendőr Papp Sándor a szin 
darab sikerét egészen meghozta. Izgalom 
mal vártuk „Dani bát" Nemes Károlyt, 
„Karcsikát", akinek szellemes frappáns 
mondásait élveztük, művészi előadóképes 
sége magával ragadott mindenkit. Kedves 
és szellemes volt. Magyar nótákat játszott 
a nemrégen alakult „Balalajka zenekar". 
Tagjai: Páll Jenő, Butyka G. Chiorean, 
B. Kozma 1. Venczel J. játéka kellemesen 
hatott. Lovász József átérzéssel adott elő 
egy régi magyar nótát. A Kolozsvár Szent, 

gadták A szereplők művészi teljesitmé- 
nye, a komikum természetes megjátszásá- 

péteri dalárda az estélyen művészi siker- 
tők és bőripari munkások. Február 26-án, 
vasárnap délelőtt 10 órakor (Karolina-tér 
5. szám) a volt Ipartestület székhelyében 
fontos megbeszélést tart a Bőripari Mun- 
kások Céhének Szakmunkások Szekció- 
ja. Napirend: A céhek ismertetése és a 
szervezkedés megbeszélése. Minden szak- 
társ saját érdekében jelenjék meg. A ve- 
zetőség. 

0 UÜlést tart a Romániai Börgyógyászok 
Szövetségének kolozsvári tagozata. A Ro- 
mániai Bőrgyógyászok Szövetségének ko- / 
lozsvári tagozata február 26-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a Bőrgyógyászati Klini- 
ka előadótermében ülést tart az alábbi 
tárgysorozattal: 1. Drd. A. Opris: Másodla 
gos Siphilis tuberculidekkel kombinálva. 
2. Dr. F. Veress: Rubrophen utáni kiüté- 
sek. 3. D. I. Mihalca, Dr. F. Veress: Tricho 
mycosis palmellina atipikus localizatioval. 

az urakat. 

Kellemetlenül éreztem magam, mi- 

kor a szük csigalépcsőn lementünk a 

hajó belsejébee Wilford kinyitotta a 

raktár vasajtaját. Dohos, salétromos le- 

vegő csapta meg arcomat. Alacsony, 

homályos helyiségbe jutottunk, mely- 

ben végtelennek tetsző sorban álltak 

egymás mellett a koporsók Talán he- 

lyesebb, ha koporsó helyett ládát mon 

dok, de ez korántsem akarja azt jelen- 

feni, hogy az elém táruló látvány nem 

hatott gyászosan. Az egyforma, sötét 

ládák sorfala szinte félelmetes volt. A 

ferden elhelyezett, kerek ablakokon 
beszürődő világosság csak fokozta a 

helyiség komor, baljóslatu hangulatát. 

Legszivesebben már a küszöbnél visz- 

rel adta elő az ősi „Ossian" műüdalt Be- 
sehmidt Józseftől és „A Katalin pusztai" 
nótákat Noszeda Károlytól. Az énekeketsi 
keres előadását Rezik Károly igazgató mü 
vészi tudása és a tagok buzgó munkája 
hozta meg. Az est nagy sikere a Kolozs- 
vár Szentpéteri Kolping Legényegylet tag 
jainak odadó munkájáról tanuskodik. A 
két szindarab sikerét Kiss Károly és Vá- 
rady Béla fáradságot nem ismerő mun- 
kája hozta meg. Az est sikeréért még 
különösen sokat fáradoztak Máthé András, 
Máthé László. Turós József, Földessy Ká- 
roly és ifj. Szilágyi Sándor. Valóban szép 
és kedves volt ez az est. A jövőben is a 
Kolozsvár Szentpéteri Kolping Legény- 
egylettől még sokat várunk. 

Seke - sport 

4-4, Románia -s Jugoszlávia részéről pe- 
dig 2-2 csapat. Futballkörökben nagy ér- 
deklődéssel várják, mi lesz a sorsa az 
olasa javaslatnak. Szó van arról is, hogy 
ha nem teljesitenék az előterjesztést, az 
olaszok visszalépnek a KK-küzdelmeitől. 
Az olaszok javaslatát egyébként a magya- 
rok is támbogatják. 
Mégis lesz román-olasz futballmérkő- 

zés. Milánóból jelentik: A tavaszra terve- 
zett román-olasz válogatott labdarugó- 
mérkőzés a legutolsó ideig bizonytalan 
volt, mivel az olaszok még nem állitották 
össze nemzetközi müsorukat. Most azon- 
ban az olasz labdarugószövetség nyilvános 
ságra hozta válogatott csapatának idei já 
tékrendjét. Kiderült, hogy a románok el 
leni mérkőzést nem ejtették el: junius 
il-én lejátszák Bukarestben. 
A jugoszláv teniszerőlista. Férfiak: 1. 

a szatordultam volna, de nem akartam 

gyávának mutatkozni. 
krsam találomra az egyik ládához 

hépett és megkopogtatta, majd fesze- 

getni kezdte. Fáradozása hiábavalónak 

Bizonyult. A láda fedele nem mezdult.
 

Nem állhattam meg szó nélkül: 

Csak nem akarja megnézni 

halottat? 
Nem válaszolt és sorban megvizsgál- 

M4a a ládákat. Arca csalódott kifeje- 
zést öltött. 

Segitsen! - mordult rám. 

Mondhatom nem szivesen enge
dtem 

a felszólitásnak... Rosszul éreztem 

magam a kopár, vigasztalan 
helyiség- 

ben, melyet betöltött a hullámok 
mo- 

noton Zugása. Egyenként étvizsgál- 

tunk minden ládát. Már a huszadi
knál 

fartottunk, mikor társam diadalmasan 

felkiájtptt. e 

- Mégis igazam volt! 

Az egyik láda fedele levált. Önké
n- 

telenül hátraléptem, Szörnyü látványra 

számítottam, sárga, mumifikált arcra 

és üreges szemgödrökre.,. De 
csalód- 

tam, mert a láda üres volt. 

Wilfiord elővette egn és eg
y ke- 

karcolt a láda tetejére. , 

resztet eg legalább tiz-tizenkét üres 

ládára számitok - mormogta. 

Jóslata igaznak bizonyult Összesen 

tizenhárom üres ládát találtunk. 

-Nöos, mrüit szól az eredményhez? 

kérdezte. , 

. Mit szóljak!.. Nem értem az 

egészet... Mit jelentenek ezek az ü
res 

ládák? 

a 

Wilford arcán ádáz mosoly suhant 

végig. 
delek ak 

Nézze meg a ládák iöd
e ei az z 

ögtön megért mindent..
 ApI 

otaak a fában.
.. ülónbe 

Eullák fekhettek ezekben 
a koporsók- 

ban... levegőre 

ol olytatása köve
tkezik.) / 

volt szükségük.. 

Puncsecs, 2 Mitics, 3 A, Kukuljevics. 
Pallada. Nők: 1 Florian, 2 Sernec, 3 Andel 
kovics, 4 Jovanovics. 

Jó formában vannak az amerikai atlé- 
ták. Newyorkból jelentik: A Newyork At- 
letie. Club nemzetközi versenyén kitünő 
eredményeket értek el az amerikai atlé- 
ták. 880 yard: 1 Borriean 1 p 56 mp, rud- 
ugrás: 1 Meadows 436 cm, 2 Lusen áll em. 
1000 m: 1 Cunnigham 4 p 12.6 mp, 2 Venz 
ke. 500 yard: 1 Fritz 57.8 mp, 60 yard: 1. 
Tompson 6.2 mp. 
Magyar főiskolás válogatott-Limassoli 

város válogatott 7:1 (4:1). Limassoliból je 
A magyar főiskolások második lentik: 

cyprusi mérkőzésüket nagy főlénnyel nyer 
ték meg. A gólokat Tihanyi (4), Gáspár, 
Kovács és Stolpa lőtték. 
Finn győzelem a főiskolás téli játéko- 

kon. Lillenammerből jelentik: A VI. főis- 
kolási téli olimpia müsorán tegnap az 5x8 
kiloeméteres siváltófutást bonyolitották le. 
A világbajnokságot Finnország csapata 
nyerte, amely 1 óra 46 p 38 mp-es időt 
ért el. 2 Norvégia 1 óra 51 p 14 mp, 3 
Svédország 1 óra 54 p 54 mp. 

Sas Ferenc, a sokszoros magyar válo- 
gatott csatár Délamerikába szerződött. Bu 
dapestről jelentik: Hetekig tartó viasko- 
dás után mégis aláirta Sas Ferenc, a Hun- 
gária sokszoros válogatott csatára délame 
rikai szerződését. A kitünő játékos már 
el is utazott, hogy eleget tegyen szerződési 
kötelezettségének Buencs Ayresbe. 

4. Dr. N. Lengyel, Dr. L. Modran: A nyelv 
scrophulo-gomája, 5. Dr. N. Lengyel, Dr. 
L. Modran: Erythrodemia desevamation 

Tárlea: Eryth: 
Darier. 8. Dr. L. Pop, Dr. I. 

nek problémája. 

tó, az orvosszövetség el 
Tárlea, a Szövetség főtitkára irták alá. 

két egyesület a kolozsvári 
részére folyó hó 25-től kezdődőleg minden 
szombaton este 9 órai kezdettel közös klub 
estét rendez a Zs. N. Sz. olvasókörében, 
Str. Iuliu Maniu 2., II. emelet. 

kulturegyesület női csoportja február hó 
26-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdet- 

kás Otthon, Str. Váii 7. szám alatti kister- 

rövid előadáson kivül napirenden szere- 

ecsődék és napközi otthonok kérdése, Ven- 

dégeket szivesen lát a vezetőség. 

oltsó áron. 
SPORTNÁL VAGY 

A szemCVEGE! iU), caisna 
. 

usts Mun MátyásFia R.T.ne 
MARECHAL Foch No.2. 

Szemüvegeket orvos1 előlrás 
szerin! készttünk. 
Srecóélis ecetáruk rartéron. 

priómo alpacca cevőeszközök leltünő 

4 esete. 6. Dr. P. Tirlea, Dr. N. Pácescu: 
Streptoceccides eczemetilermes. 7. Dr. P. 

Erythmea annulare centriftugum 
) Mihalca: Lu- 

pus eryithematodes subacutus. 9. Prof. ár. 
V. Bologa: A ér amerikai eredeté- 

0. Prof. dr. V. Bologaá: 
Egy XVIII. századbeli tudós véleménye 
az örökölt vérbajról. Az ülésre szóló meg- 
hivót Prof. Dr. C. Tataru, királyi helytar- 

elnöke és Dr. P. 

0 Joung-Wizo-Haggibbor klub-est. A 
zsidó ifjuság 

0 Női taggyülés. A Munkás Atheneum 

tel nyilvános taggyülést tart az Épitőmun 

mében. „A nő társadalmi szerepéről" szóló 

pelnek: évi beszámoló a müködésről, a böl 

februádr 27-émn kerdődnek 

kKupömérközések 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) A szövetség ko- 
lozsvári kerülete kiirta az ezévi „Várme- 
gye-kupa" mérkőzéseket, melyek február 
27-e és március 19-ik napjai között fognak 
megrendezni. 
A versenyt csak akkor rendezik meg, ha 

arra legalább 14 csapat nevezett, egy egye 
sület több csapattal is indulhat. Egy játé- 
kos csak egy csapatban szerepelhet, is- 
métlésnél azonban egyesülete bármely csa 
patában. Nevezések február 23-án jelen- 
tendők be annak megnevezésével, hogy 
hány csapattal vesz részt az egyesület, 
melyik pályán óhajtja lejátszani mérkő- 
zéseit, továbbá be kell jelenteni három, 
egymástól legalább egy heti távolságban 
levő időpontot is, melyeken a mérkőzé- 
seket le akarja játszani. A vidéki csapa- 
tokat a kerület osztja be, az ettől eltérő 
esetekben a vidéki csapatoknak kell visel- 
ni a költségeket. 
A zsüri kéttagu, a helyiek dijtalanul 

látják el tisztségüket, a vidéki mérkőzé- 
seken a csapatok kötelesek viselni a zsüri 
költségét. - A versenyeken minden csa- 

48 golyót dob, minden játékos telibe 

ra (2 paraszt és popa) tesz. Az igy kijött 
eredmény dönti el a csapatok helyezési 
sorrendjét. A csapatok a versenyt kétiz- 
Bben megszakitás nélkül megismételhetik. 
A csapatok nevezési dija 80 lej, mely ösz- 
szeg előzetesen fizetendők ki, óvásdij 50 
lej. A kupanyertes csapatnak a kupát és 
a második és harmadik helyezettnek a 
aíjakat ünnepélyes keretek között fogják 

adni. 
A „Vármegye-kupá"-val egyidejüleg ren 

dezik meg a versenyeket a kerületi Egyé- 
ni Kupáért is, melyért Kolozsvár várme- 
gye játékosai küzdenek. Ennek részleteit 
legközelebb közöljük. 

Az országos csapat és egyéni bajnokság 
minőeitő döntőit a bajnoki bizottság már- 
clus 5-ére halasztotta, mikor is azt Ko- 
lozsváron az URC-pályán tartják meg. 

ezdve 6 dobást és külön 6 dobást tgurA 

a „vármesye" és „Eguéni" 
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pád Kolozsvár, Palló Imre Kolozs, Csontos 

. 
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Az EGE kiállitása az erdélyi 
mezősazdaság jelentős fej- 
lödéset igazolja 

Kik nyertek aljat a szinvonalas Miálltáson ? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Annak a nagy- 

szabásu programnak kereteben, amegyet 
az Erdélyi Gazdasági Egylet tevékeny ve 
zetősége tüzött ki az erdélyi magyar gaz- 
datársadalom életszinvonalának felemelé- 
se és szakszerü kiképzése érdekében, ren- 

dezte meg az EGE nagyszabásu vetőmag- 
kiállitását Kolozsváron. A Katolikus Kör 
tágas termeiben szinvonalas és szakszerü 
elrendezésben tárta fel a kiállitás rende- 
zősége az erdélyi hires mintagazdaságok 
veteménymagvait, ezzel is utmutatással 
szolgálva a gazdaközönségnek az észszerü 

és gazdaságos termeléshez. Külön figyel- 
met érdemelnek ebben a hatalmas anyag- 
ban az Erdélyi Gazdasági Egylet vetőmag- 
szaporitó telepeinek pompás vetőmagvai, 
amelyek hivatott szakértők részéről is 
nagy elismerésben részesültek. 
A pazar kiállitást, amint tegnap röviden 

Magyarcsesztve, Csehi Ernő Réczekeresztür 
Kósa György, Kósa Imre, Fekete Lajos 
Hosszumező, Kiss György Szék, Takács 
László, Magyari Lajos Felvinc, Laza Már- 
ton Nagyvarjas, Gál András Zerind, Antal 
Dániel Dés, Márk Samu Mezőméhes, Nagy 
Miklós, Debitzky Béla, Benkő Gábor Ko- 
lozsvár, dr. Jénáki Ferenc Gyulafehérvár, 
Imre Zsigmond Kibéd, Kőházi Balogh Fe- 
renc Nagyszalonta, Balázs István, Szilá- 
gyi András Kolozsvár neveit jegyezhet- 
tük fel, de rajtuk kivül még nagyon sok 
kisgazda és birtokos volt jelent. 

Az ünnepélyes megnyitás 
Pontosar 11 órakor Török Bálint, az 
EGE igazgatója először román nyelven üd- 
vözölte a hatóságok képviselőit, majd fel- 
olvasta Serban Mihály földmüvelésügyi 
alminiszternek az EGE-hez intézett távira 

jelentettük, csütörtökön délelőtt ünnepé- 
lyes keretek között nyitották meg, előkelő 

Közönség jelenlétében, A kiállitás termeit/ 
zsufolásig megtöltötték Erdély minden 
részéből összesereglett gazdák, akiknek 
soraiban megjelentek a hatóságok képvi- 
selői is. A közönség soraiban ott láthat- 
tuk Vasilescu Cristea tábornok hadtestpa- 
rancsnokot, dr. Perianu Lazart a kiralyi 
helytartóság képviseletében, Fodor Titus 
mezőgazdasági mérnököt, aki a polgármes 

ter képviseletében jelent meg, Larinescu 

gazdamérnököt, a Mezőgazdasági Kama- 
ra, Popescu gazdamérnököt, a növényne- 
mesitő állomás és dr. Nemes Ilariut, a vár 
megyei gazdasági hivatal képviselőjét. 

Az EGE központja részéről Telegdy 
László központi felügyelő, Török Bálint 
igazgató, a kiállitás rendezője, Szeghő Dé- 
nes állategészségügyi felügyelő, Demeter 
Béla az Erdélyi Gazda szerkesztője és 
Seyífried Ferenc segédtitkár jelent meg. 

A megjelentek névsora 
A megnyitó ünnepség résztvevői közül 

pedig dr. Konopy Kálmán Odvos, gróf 
Bethlen Bálint Kecsed két fiával, gróf 
Bethlen Béláné Bethlen, László Dezső Ko 
lozsvár, Dániel Elemér Dicsőszentmárton, 
Patrubány Miklós Marosbogát, Vargha 
András Szentmihály, Koppány Rezső Nagy 
várad, Dadányi György Temesvár, Finta 
Andor Torda, Orosz Károly Székelyszent- 
erzsébet, Szász Ferenc és Ugron Győző 
Pusztakamarás, dr. Bölöni Lajos Torda, 
Forizs József Sárköz, dr. Wolff Gyula 
Szentmihály, Bikfalvy Ferenc Berend, Ke- 
se Attila Sajóudvarhely, Mihály Károly, 
Bántó Lajos, Fülöp Dániel, Fülöp Már- 

ton, Fülöp B. István és Boldizsár István 
Szék, báró Bornemissza Károly Arad, 
Nagy Lajos Kispereg, Alföldy Pál Arad, 
Polonyi Pál, Gál Józset, Borza Sándor, 
Gulyás Józset, Varga Mihály, Bokor Imre, 
Kőmüves Károly, Gulyás Lajos, Nagy La- 

jos, Nagy András, Essig Józset Aradme- 
gye, László János Szőkefalva, dr. Jelen 
Gyula, Poh! Béla, dr. Vékás Lajos, Ko- 
leszár László dr., Kolozsvár, Bodor Kál- 
mán és dr. Récsey Lajos Sülelmed, Gidó- 
ftalvy István Doboka, gróf Logothetty 
Arisztid Katona, Szász Dezső Kolozsvár, 
Ady Elemér Gyalu, Király József Meleg- 
földvár, Gegesi Sámuel, Nagy Dénes, Nagy 
Miklós Torda, báró Atzél Ede Mezőzáh, 
Várady Mihály Dés, Szilágyi! Ferenc 

Aranykut, Lészay Ferenc Kolozsgorbó, 
Halpert Lajos Hegyközkovácsi, Káli Kál- 
mán Dicsőszentmárton, dr. Szentíványi Ar 

János Tóhát, Bitay Endre Szentbenedek, 
Séra István Sepsiszentgyörgy, Halmágyi 
Tamás Sepsiszentgyörgy, Biró József Kis- 

sármás, Ady László Nagykapus, Szőcs Jó- 
zsef Czegőtelke, Bereczky Dániel Bihar, 

Ugváry Imre Kovácsi, Bokor István Ér- 
mihályfalva, Zumpfe Ervin Szalárd, Bes- 

senyey György Gyorok, Fejér József Tancs 
Kacsó Sándor Mezőszentmárton, Kacsó 
László Mezőnagycsán, Tőkés János Mező- 
csán, Thais István Mezőméhes, Gál Elek 
Méra, Darvas György Arad, ifj. Szász Ist- 
ván Kamarás, Streit Tibor Kolozsvár, Saj- 
gó József Szárhegy, Madaras Domokos 
Bereczky Károly, Imre Zsigmond, Mada- 
ras Sándor, Mátyus Lajos, Mátyus Ferenc 
Kibéd, Várady János Sóvárad, Boros 

sebb megelégedésének 
Közölte Telegdy Lászlóval, az EGE köz- 

tát. A miniszter őszinte sajnálkozását fe- 
jezi ki, hogy hivatalos elfoglaltsága miatt 
nem lehet jelen a megnyitáson, Egyben 
további termékeny és sikeres munkát ki- 
vánt az Erdélyi Gazdasági Egyletnek. 
Ezután dr. Szász Pál, az EGE elnöké- 

nek megbizásából, akit fontos közügyek 
Bukarestbe szólitottak - üdvözölte a meg 
jelent magyar gazdákat és a kiállitást 
megnyitotta. 

A hadtestparancsnok elismerése 
Vasilescu Cristea hadtestparancsnok, 

aki megtekintette a kiállitást, a legtelje- 
adott kifejezést. 

ponti felügyelőjével, hogy ő maga is mint 
gazda, csak csodálkozását tudja nyilváni- 
tani a gyönyörü eredmény fölött. Telegdy 

László megköszönte a hadtestparancsnok 
kitüntető figyelmét. 
A megnyitó ünnepségek befejezése után 

a nagyszámu közönség megtekintette a ki- 
állitást, amely február 27-ig van nyitva. 
A kiállitás vidéki résztvevői délben köz- 

ebéden vettek részt az Amerika étterem- 
ben. 

Délután a program szerinti értekezletek 
zajlottak, amelyen már megjelent grótf 

Teleki Adám is, aki vidéki szervezőutról Szász Dénes, Vajda Lajos, Incze István, 
a déli órákban tért vissza. 

A kitüntetettek névsora 
A kiállitás birálóbizottsága a következő 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAI 

Van még romanfika 

27 éves a „nagytata', 13 éves 
az apua és 1ixk é 

Aki 13 éves korában nősült és 27 éves korában máf 
nuagyupan 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Bármelyik 
operett-irónak kitünő anyagul szolgáló, 
hat felvonásból álló szerelmi, illetve 
házassági eset egyik tragikomikus for- 
dulata foglalkoztatta a kolozsvári IV. 
kerületi rendőrséget. 

Az operett cime: „A 27 éves nagy- 
tata". Szintér: az Iris-telep, Gh. Asachi 
ucca 4. szám alatti ház. 

ai, barumarei 
kályhákat kandalló 
táron tart 

vaezÉRKÉPVIS 

Szereplők: István 13 éves korában, 

I. OSZTALYU lgé9-e uj modellek, bistri- 

natározatot hozta: 
Aranyérmet kaptak: báró Atzél Ede, Ba 

kos János, Balogh Ferenc kőházi, Bikfalvy 
Zazdaság, Binder Albert, Biró Józsefné, 

Bodor Kálmán „Corvinus" vasöntő gép- 
gyár, Fodor Pál, Gazdakör Bihar, Gazda- 
kör Diószeg, Gazdakör Kispereg, Gazda- 
kör Nagycsanád, Gazdakör Szapárifalva, 

Gyarmathy Lajos, gróf Haller István, Hal 
pert Lajos, Hatfaludi Ferenc, Holzer Já- 

nos, Hann és Kelemen, Hoffher-Schrantz- 
Clayton-Schuttlewortn rt, Járó Szilvesz- 
ter, dr. Konopi Kálmán, báró Kemény Já- 
nos, Kandel Farkas, dr. Koleszár László- 
né, Kozán Imre, Kubick Ferenc, Lázár 
Simon, Máriaffy Lajos, „Mezőgazdák" ke- 
reskedelmi rt., Mikó László, Gazdakör Me 
legföldvár, Moskovits Ipartelek rt., Nagy 
Dénes, Orbán Károly, Orosz Károly, Pur- 
gly László, Frater V. Gurin, Református 
Téli Gazdasági Iskola, Álud, Rómn. Kath. 
Téli Földmüves Iskola Kézdivásárhely, 
Sajgó József, báró Solymosy Tibor ura- 
dalma, Stefan Petru, Svaiczer Béla, Szent- 

imrei Kovács Judith, Szász Dezső, Szász 
Ferenc, gróf Sztáray Mihály, Tanka Béla, 
gróf Teleki Béla, gróf Teleki Károly, gróf 
Teleki Mihály, „Trifolino' Toperczer Ti- 
borné, Ugron Pál, Unitárius Téli Gazda- 
sági Iskola Székelykeresztur, Várady Béla, 
Varga György, zabolai Keresztes Árpád, 
Gidófalvy István Kemény Testvérek, 
Bartsch József, Nagy József, dr. Wolf Gyu 
la, Finta Andor, Kilin György, Dani Ger- 
gely, Blaga Emil, Gazdakör Bodó, Gazda- 
kör Lukafalva, Hadnagy Fivérek, Szász 
Ferenc, Varga Dániel örökösei, Márk Sa- 
mu, gróf Béldi Pál, Szentiványi Gábor, 
Dániel Elemér. 
Ezüstérmet kaptak: Balla Mihály, Ady 

Elemér, gróf Bethlen Bálint, báró Blom- 
berg Frigyes, Gáspár Elemér, Gidófalvy 
István, Istók Sándor. Kovács Ede, Kovács 
István, gróf Logothetti Arisztid, Molnár 
Károly, Muray József, Nagy Endre, Pitt- 
lich Gyula, Pál György, Gyergyay Árpád, 
dr. Bereczky Dániel, Ugró Antal, Kuki 
Zoltán, Ungváry Imre, Kónya (ierő, Bö- 
löni Lajos, Kanizsay Jenő, Toperczer 
Sándorné, Albert Lajos. az 
Bronzérmet kaptak: Bölöni Miklós, Da- 

ni József, Gáspár József, Illés Sándor, 
Imre Ferenc, Kalló Bandi. János, Kalló 
Majoros Márton, Lázár nővérek, Veress 
Dani, Gálfi János, Szalay Károly, Székely 
Márton, Gálfi Dénes, Bálint Lajos, ifj. 

Tőkés Sándor, Balla Imre, Ulesán Deme- 
ter, Kovács Gyula, Balogh Ferenc, Veress 
Sándor, Blayer Ernő és Lakatos Sándor. 

ves a „muamua' 

a lesz... 

Bogdán István 27 éves lókupec, Farkas 
Rozália (feleség és nagymama), Lőrinc 
Ágnes (barátnő), Bogdán József 13 és 
Gárdos Anna 14 éves „kiváló művé- 
szek", valamint Várga Mihály a 
„Romeó'. 

EELSőŐ FELVONÁS 

A darab ott kezdődik, hogy Bogdán 
szép tavaszi 

és Iris 
kat rak- : 

ELET: 

Gracikáluhás 
P. UNIRI! 

közlünk. UDVARBAN 

György Székelykeresztur, Dancs Kálmán 

Tekintse meg a legmoder- 

nebbül berendezett minta- 

raktárunkat. Átrakást, ja- 1 
vitást és fayenc falburko- 

lást garancia mellett esz Aai 1 

mindazok, akik megházasodnak, 

napon azzal állott elő, hogy fülig sze- 
relmes a nálánál husz évvel idősebb 
Farkas Rozália nevü és a szomszédban 
lakó csinos leányba és ha törik, ha 
szakad, de feleségül fogja venni. Al 
még kamaszkort el sem érő fiu szülei 
valósággal megdöbbentek és azonnal 
orvoshoz vitték. Tették pedig ezt két 
okból: 1. Vizsgálja meg, elsősorban 
annak megállapitása végett, hogy 
egyetlen szeretett fiuk elmebeli állapo- 
tában nincs-e valami fogyatékosság. 2. 
Ha pedig normális (?), alkalmas-e há- 
zasságra? Az orvos megvizsgálta annak 
rendje és módja szerint Pista gyere- 
ket és csak ennyit mondott: Tekintettel 
arra, hogy a fiu szokatlanul fejlett 
testalkatu, nősülésre teljesen alkalmas, 
Ami pedig elmebeli képességeit illeti: 

nem, 
tulságosan normálisak - mondotta az 
orvos tréfálkozva. (Minden tréfának a 
fele komoly. A szerk.) 

MAÁSODIK FELVONÁS 
Bogdán István 13 éves gyermek és 

foglalkozására nézve vőlegény, rövid, 
de meggondolatlan elhatározással mégis 
„megírigyesedett" Farkas Rozália haja- 
donnal. 

HARMADIK FELVONÁS 
Az idő erősen halad és a harmadik 

felvonásban, amikor a függöny felgör- 
dül, már egy bölcső ring a szinen, han- 
gos gyermeksirás közepette. Megszüle- 
tett a kis Jóska, aki határtalan boldog- 
ságot szerzett a már majdnem 14 éves 
apának és 35 éves mamának. A szülők 
komolyan dolgoztak - gyermekükért. 
István szüleiből pedig nagyszülők 
lettek. 

NEGYEDIK FELVONÁS 
A csendes családi idillt azonban két 

év mulva háboruság váltotta fel. Pista 
gyermek-apát a felesége szép holdvilá- 
gos este idegen nő karjaiban in flag- 
ranti érte. A történtek után napirenden 
voltak a családi jelenetek és a fiatal 
férj azzal fenyegetőzött, hogy elválik 
és feleségül veszi uj szerelmét, L. 
Annuskát. De Róza asszony nem túdott 
lemondani férjéről és végül abban álla- 
podtak meg, hogy az a „bizonyos szög" 
is beköltözik a házba. Bogdán István- 
nak tehát két felesége lett - holott 
másnak sokszor még egy is sok. A két 
asszony azonban a legnagyobb egyet- 
értésben élt egymással... ! 

ÖTÖDIK FELVONÁS 

Ez a felvonás a legérdekesebb. Aj 
fiatalon nősült Bogdán István esetel 
megismétlődött - a fiával. Jóska gye- 
rek, aki ma már 13 éves, ugyanazzal a 
kérelemmel állott apja elé, mint ő 
annak idején, ugyancsak 13 éves korá- 
ban, Beleszeretett Kovács Nusi 14 éves 
koromfeketehaju, kékszemü, kerekarcu, 
középtermetü leányba, akit négy hó- 
nappal ezelőtt ismert meg és kijelen- 
tette: feleségül veszi. Az apa mit tehe 
tett? Beleegyezett a házasságba. És) 
most nagy az öröm: a 14 évében járój 
Bogdán Jóskának ugyancsak 14 évesi 
felésége anyai örömök előtt áll. Bog- 
dán Istvánból tehát, aki alig 27 éves, 
nagyapa lesz, szüleiből pedig dédszülők 
és ezzel a teljesitménnyel ez a család a 
világrekord kapuját döngeti. Eddig a' 
happy-end. 

HATODIK FELVONAÁS; 

Ámde a Sors megirigyelte a Bogdán- 
család nagy boldogságát és Varga Mi- 
hály nevü szomszéd személyében köz- 
belépett. Varga az utóbbi napokban 
folyton szerelmi ajánlatokkal zaklatja 
a fiatal asszonykát. Tegnap este állitó- 
lag meg akarta szöktetni. Terve Jóska 
tudomására jutott, felhajszolta a mo- 
dern Romeót és amikor megfogta, egy 
karóval megakadályozta szándéka ke- 
resztülvitelét... 
Igy került azután az egész társaság 
a IV. kerületi rendőrségre, ahol humo- 
ros jelenetek közben megkezdődtek a 
kihallgatások... 

Pap János. A 

Változás a Skoda-müvek vezeté- 
sében. Bucurestiből jelentik: A pilseni 
Skoda-müvek személyzetében nagy vál 
tozás készül. Ennek következtében fel 
váltották többek között a Skoda-müvek 
bukaresti képviselőjét: Baxad mérnö. 
köt is és helyébe vezérigazgatónak Sved 
mérnököt nevezték ki 
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Apréhirdetések 
ADÁS-VÉTEL 

SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 
lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 

(VT1890) 

LEGOLCSOBB maradékot, damaszt, pap 
lan és alsőlepedő vásznat, női, férfi szöve- 
teket. Str. Máloasá 19. Sámuel. (1676) 

HOLGYFODRAÁSZAT a város legforgal 
masabb helyén, szép komplett berendezés- 
sel eladó. Cim a kiadóban. (1585) 

ELADÓ a „Nagy Gábor"-telepen Strada 
Oltului parcella bekeritve, szoba, konyhá- 
val, nagy pajta és csür, kut és 20 darab 
gyümölcsfa, szép gazdálkodó berendezés. 

(2141) 

ÉVTIZEDEK óta fennálló, jólbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a Novába, Str. Memorandu 
lui 16. (1337) 

LEGOLCSOBBAN elsőrendü faszén. 
Glaser fatelepen, Str. Jasilor 1-3. Tele- 
fon: 21-25. (2121) 

OCSKARUHAÁKAT és télikabátokat ve- 
szek és eladok, házhoz is megyek. Grün- 
feld, Str. Memorandului 6. (2133) 

EELADÓ a Str. Viilor 16. szám alatti 
házastelek, mely áll több üzlethelyiség és 
lakásból, mellékhelyiségekkel és jókarban 
levő kuglizóval. Értekezni dr. Romulus 
Fersigan ügyvédnél, Cluj, Str. Regele Ca- 
rol II. 13. sz. (T 1937) 

KERESEK mély gyermekkocsit jó álla- 
potban levőt, azonnali megvételre. Aján- 
látot pontos cimmel és árral a kiadóba 
kérek „Jó állapotban" jeligére. (2195) 

ELADÓ vizesugorka és savanyukáposzta 
Cal. Motilor 38. vendéglő. (N2193) 

ELADÓ Motilor ut közepén házas telek. 
520 nm. kiterjedésü. Ért.: lehet Motilor 62. 
alatt ügyvédi irodában. (N2140) 

MODERN dióháló, kombinált háló, lakk 
csiszolt háló és konyhaberendezések ki- 
vánt szinben sürgősen eladók. Cal. Reg. 
Carol 36. asztalos. (2167) 

HASZNAÁLT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hanszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comosion. 
Str. Matia. (N2117) 

7 MÉTEKR szin eladó. Str. Rudeanu 23. 
(2334) 

ELADÓ a Grigorescu ut 63. sz. és Gari- 
baldi uti saroktelek villatelkeknek felpar- 
cellázva á 500 nm. nagyságban, kimondot- 
tan mérsékelt ár mellett. Vermes Lajos- 
nál, ingatlanügynökségi iroda. Str. Necul- 
cea 2. Telefon: 17-96. (2232) 
JŐTERMŐ gyümölcsiákkal egy szöllő 
eladó. Értekezni: Str. Dobrudgea ő. (2233) 
ELADÓ Wertheim pénzes kassza, buto- 
irok, demizsonok, egy nagy konyhakredenc 
két falióra. Cim: Marechal Foch 89. (2226) 
EELADÓŐ 420 nm. házhely legelőkelőbb 
és központibbnegyedben A. Muresan ele- 
jén (Ioan Vidu uccában). Értekezni: Gene- 
ral Mehedinti Cluj, Str. Iuliu Manin a á) 
! ( 
SÖTÉTKÉK gyermekkocsi mély eladó. 

Str. Reg. 83. Inf. No. 4. (2191) 
KEREÉKPÁRT alig használtat megvétel- 

re keresek. Halcsarnok, főposta mellett. 
(2222) 

AUTÓŐ üzemképes Citroen jó gumikkal 
18.000 lejért eladó, Piata Mihai Viteazul 
25., Kardos. (2220) 

KEÁDIÖK: Signalbauhuth 3 plus 1 kü- 
lön hangszóróval, Orion 3 plus 1 egybeépi- 
tett hangszóróval. Str. Regina Maria 34. 
alatt, házfelügyelőnél. (2218) 

A mostani gazdasági kiállitáson arany- 
éremmel kitüntetett BURGONYA „ALLER 
FRÜHERSTE" vetőmag nagytételekben 
mkapható, mázsánként 400 lej. Str. Goldis10 
Házfelügyelő. (T1945) 

ELADÓ állomás mellett uj ház téglából, 
szoba, konyha, speisz, veranda kert 500 
nm. 75 ezer. A. Muresan negyedben ház- 
hely 600 nm 160 ezer. A Someseni-uton 2 
házhely á 1000 nm. darabja 80 ezer. Már- 
zescu negyedben családi okokból gyümöl- 
csöskert 1000 nm., szoba, konyha téglából 
150 ezer. Közel a vágóhidhoz 11 szobából 
álló régi ház, havi bér 3600, ára 230 ezer. 
A. Muresan negyedben két szoba, kony- 
ha, függelékek, uj épület 500 nm. kerttel 
270 ezer. Házak 50 ezer-5 millióig. Épit- 
kezéshez való telkek, birtokok. Biroul In 
crederea P. Unirii 19. Tel.: 2332. (2250) 

JÓOKARBAN levő kisebbfajta femturó- 
gépet motorikus meghajtásra megvételre 
keresünk. Magyar Szinház. (T1942) 

JOL betanitott fiatal vizsla eladó. Str. 
Fántánelei 11. (2245) 
ELADÓ nagyon jó állapotban lévő autó 

busz 55.000. Piaci taxi brevettel 110 ezer 
Biroul „Increderea" P. Unirii 18. Tel.: 
2332. (2249) 

FÉNYKÉPEZŐGÉP 29 lencse eladó. 
(2254) Croitoria Cosma, Str. Saguna 15. 

ént JÓESTÉT! 
A zongora nagy poétája, 

a Chopin világversenyben aratott nagy 
győzelme után, hétfőn este kilenc óra- 
kor tartja egyetlen hangversenvét 
szinházunkban. A hangverseny teljes 

Unsár Imre egyetlen hangversenye: H tiön esie ; 
ahogyan programját a szinházi müsorban talál- 

Ungár Imrét a varsói sajtó elnevezte, ják olvasóink, ugy, hogy ahhoz alig 
kell kommentár. A legnagyobb szinvo- 

nalat jelenti ez a müsor, amely egyben 
csupa méltán népszerü zenemüvet ölel 
fel. 

Vasárnap és a hétfői nemzeti ünne- 
pen délután is játszik a szinház. Vasár- 
nap három órakor az óriási sikerü 
Csathó-vigjáték, a Füszer és csemege, 
hétfőn három órakor pedig A vén 
bakkancsos és fia a huszár kerül szinre 

Vasárnapi és hétfői előadások 
válóok második előadása lesz. Este 
kilenc órakor pedig a diadalmas siker- 
rel felujitott, A csikós kerül szinre. 

Hétfőn délután hat órakor Zilahy 
Lajos nagyszabásu szinmüve, az év 

csütörtök 

Hettie, a válóok 

Jessica, inflagranti tanu - 
Bob infiagranti tanu - - 
Bessie, dajka és szakácsné 
Az udvarias pincér - - 

ASZTALOSOK figyelmébe. 4 m3 szá- 
raz körisfa deszka eladó 80.000. „Increde- 
rearea", P. Unirii 18. Tel: 2332. (2248) 

VARRÖGÉP 31 K i5. eladó. Cosma, Str. 
Saguna 15. (2255) 

EGY pár schimbás csizma jutányos ár- 
ban eladó. Kruck, Str. Paris 53. (2259) 

ELADÓ ajtó, ablakok és fedélanyag. 
Str. Sf. Gheorghe 38. (2264) 

ELADÓ mély gyermekkocsi. Str. Flutu- 
rilor 40. ajtó 5. (2265) 

OLCSÓ világos keményfaháló eladó. 
Diana fürdő udvarán asztalosnál. (2269) 
ELADÓ egy hálóberendezés sürgősen. 
Str. Márásesti 55. (2277) 

ELADÓ egy hálóberendezés sürgősen. 
Hirsch, Str. Márásesti 25. (2278) 

12 személyes ezüst evőeszközt keresek. 
Sternberg, Reg. Maria 29. (N2215) 

KERESZTHURÖOS zongora eladó. Stern 
berg, Reg. Maria 29. (2216) 

ELADÓ féláron igen szép régi kézifara- 
gásu óvális szalon, diógyökér asztal Ko- 
vács asztalosnál. Str. Motilor 26. (N2221) 

ELADÓ olcsón uj kombinált diófa ru- 
haszekrény és tükör. Ugyanott egy A4 
plusz 2 super rádió. Cim a kiadóban. 

(N2201) 

BUTOROK eladók. Ebédlő, szalon, fél- 
háló, ágyak, ebédlőkredenc, konyhaberen 
dezés, festmények. Str. Bratianu 39. 

(N2203) 
JOKARBAN levő női varrógép megvé- 

telre kerestetik. Cimeket „Varrógép" jeli- 
gére a Novába, Memorandului 16. 

(v2206) 
LEGHORN tyukok, fajtiszta 15 dr. és 

egy kakas eladó. Szánthó, Codru Drágá- 
sani 44. (Iris mellett.) (N2208) 

MÉLY gyermekkocsi nagyon olcsón el- 
adó. P. Sion 4. (N2210) 

ALLAST KERES 
FÖLDBIRTOKOS urak. Mintagazdaság- 

ban hosszabb gyakorlattal rendelkező gaz- 
datiszt, a gazdaság minden ágában jártas, 
bármikori belépésre állást keres. Megkere 
sést továbbit Egyed, Cluj, Str. Iuliu Cezar 
14. (2034) 

ALLAST KAPHAT 
VEGYI vasalónők akik vegyi tisztitó in- 

tézetben, vagy üzemben dolgoztak, felvé- 
tetnek. Czink, Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 

(1843) 
ELÁRUSITÓT, vagy elárusitónőt kere- 

sek dohánytőzsdébe garanciával. Str. Ci- 
pariu 16. (2215) 
KÖZÉPKORU nőt keresünk, hogy cse- 

léddel beteggondozást és háztartási mun- 
kát végezzen. Jelentkezni Park-szanató- 
rium I. pavillon földszint 10. (2240) 
KERESEK sürgősen konyhakertészetre 

alkalmas vizzel rendelkező, a várostól nem 
tulságosan messze fekvő 1-3 holdas ter- 
jedelmü földet bérbe. Ajánlatok a hely 
pontos megjelölésével, bérösszeg és a szer- 
ződéskötésre jogosult feltüntetésével 
„KONYHAKERTÉSZET" jelige alatt a 
lap kiadóhivatalába küldendők. (2219) 
FRANCIAUL beszélő intelligens nő 

converzációra kerestetik. Str. Memorandu- 
lui 4., háztulajdonos. (N 2188) 
ÜGYNÖKÖK felvétetnek minimális 

kaucióval. Cim a kiadóban. (2273) 

Klára, irónő 
Murray, ügyvéd, a ház barátja 
Vinnie, inflangranti tanu 

olcsó helyárakkal. nagy sikere, a Hazajáró lélek van mü- 

Vasárnap délután hat órakor alsoron. 

MAGYAR SZINHÁZ 
Szombat este 9 (premier bérletben), vasárnap délután 6, kedd fél 9(rendes bérlet), 

fél 9: 

Válóok 
Mildred Harris világsikert aratott vigjáték-ujdonsága, Stella Adorján forditásában 

SZEREPLŐK: 

Bishop, közgazdasági iró - - 
Sylvia, szinésznő, a felesége - 

Kovács György 
Erényi Böske 
Fényes Alice 
Paál Magda 
Mészáros Béla 
Szabados Árpád 
Feledi Éva 
Bodó György 
Beness IHona 
Lantos Béla 

.................... 

JÓCSALÁDBÓL való, 4 középiskolát 
végzett fiu gyakornoknak felvétetik. Je- 
lentkezni 4-6. Victoria, Str. Chintaului 
33. (2257) 
SZÖVET részletfizetésre való eladásá- 

hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- 
morandului 25. (T1941) 
KERESEK ügyes kézimunkást női sza- 

bósághoz. Egy jókarban levő fekete ka- 
bát eladó. Reg. Maria 22. I. em. (2242) 
FIATAL bejárónő azonnalra felvétetik. 

Uránia palota II. 15. Jelentkezés 2-4 kö- 
zöt. (2247) 
FÉRFI fodrászsegédet, jó munkaerőt ke 

resek Frizeria Mayer, Str. Márásesti 9-a. 
; (2261) 

ROMÁNUL beszélő kiszolgáló kisasszony 
cukrászdába felvétetik. P. Stefan cel Ma 
re 2. (2262) 
TURŐMESTERT, önállót, aki Liptoi és 

székelyturó gyártásában aikalmazva volt, 
azonnali belépésre keresek. Ajánlatokat 
„Jó fizetés" jeligére a kiadóba. (2263) 
EGY jó cukrászt keresünk az i-ső osz- 

tályu vasuti restibe. Érd.: este 7-8-ig. 
(2272) 

JÖMEGJELENÉSÜ elárusitókisasszony 
román, magyar nyelvtudással felvétetik. 
Bonboneria, Str. Reg. Maria 34. (2274) 
PERFEKT román, magyar gépirónőt ke 
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resek. Cim a kiadóban, (2275) 
BORBÉELY, kisegitő felvétetik. Memo- 

randului 24. Köhler. (N2218) 
TANULÓLEAÁNYOKAT felvesz Kató ka 

lapszalon, Str. Duca 1. (N2200) 
BEJÁRŐNÖT keresek. Jelentkezni 2-5 

óráig. Str. Brátianu 39. (N2204) 
TANULOÓLEÁNYT felvesz Doina kalap 

szalon, Str. Reg. Maria 10. (N2223) 
BEJÁRŐNÖT felveszek. Str. Ciurea 2. 
Bejárat Saguna-uccából. (N2211) 

KÜLÖNFÉL 
NEMET nyelvet biztos sikertel, akade. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 2. 

(8454) 
FRANCIA, román forditást, levelezést 

és a legujabb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóbann (T1775) 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De. 

zsőnél, Calea Regele Fardinand No. 24. 
i84561 

13-AN elveszett barna aktatáska birósá- 
gi iratokkal, megtaláló jutalom ellenében 
Newyork szállóban adja le. (2217) 
FÉNYKÉPEZŐGÉPET találtak a sétaté 

ren. Igazolt tulajdonosa átveheti Riesler 
ékszerésznél, C. M. Fochii (T1946) 
KÖZÖLJE cimét, ingyen grafológiai 

analizist, sorsjegyen szerencsés számmal. 
„Corvino", Cluj, Str. Mico 4. (Tr1943) 
ELVESZETT egy Damm-zár és egy nyi- 

tott kulcs a Cal. Mánástur-tól a Cal. M, 
Foch közepéig. Megtalálója jutalomban 
részesül a Marianum portájánál. (2244) 
LEGFINOMABB, legfrissebb sütemé- 

nyek 3-4 lejért, tejeskávé habbal, 2 ka 
láccsal 5 lejért. Str. Ilorga 5. Cukrászdá- ban. (N2219) ELSÖRENDU TUZIFA olcsón megrendel 
hető Primaria trafikban. (2256) 

adóban. 
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MENYASSZONYI fátyolok, keszoruk ki 
kölcsönzése Dahlia műüvirágszalonban, C. 
Reg. Ferdinand 5. (2270) 

PÉNZTARCAMAT elvesztettem csütör 
tök délben Reg. Ferdinand és Newyork 
kávéház között. Becsületes megtaláló fel 
kéretik, hogy a benne lévő cca 500 lej 
pénzt tartsa meg, a jegygyürüt és feladó- 
vevényeket külön jutalom ellenében adja 
le Novába, Memorandului 16. (N2267) 

KIADÓ LAKÁS 
UCCAI szoba, konyha 1-ére kiadó állo- 
más közelében, Str. Aventurioasá 9. 

BUTOROZOTT szoba napos terasszal 
kiadó. Str. Rosetti 10. (1472) 

KIADÓ 3 és 4 szobás komfortos lakások 
májusra. Piata Cuza Voda 7, földszint 
jobbra. ((2164) 

KIADÓ mühelynek, raktárnak alkal- 
mas betonozott helyiségek. Cal. Regele 
Ferdinand 72. (2179) 

KET és 3 szobás komfortos lakások 
azonnalra is kiadók. Str. Elisabeta 39. 

(2199) 
BUTOROZOTT szoba, teljesen különál- 

ló udvari bejárattal, vizkagylóval, szépen 
butorozva egy személy részére 1-ére ki- 
adó. Cim: Carpati és Mercur 13. sarok. 

(2208) 
KÖZPONTBAN szép butorozott szoba 

fürdőhasználattal, esetleg ellátással állan 
dó lakónak kiadó március 1-től. Cim a ki 

(2211) 
LAKÓTÁRSNÖT keresek, esetleg ellá- 

tással. Jelentkezni: Lloyd comisio, P. Uni 
rii 9. (N2188) 
BUTOROZOTT elegáns különbejáratu 

szoba központban kiadó. Piata M. Vitea- 
zul 15. emelet. (2223) 

KÜLÖN telken szoba, konyha, speiz, 
pince, veranda vizzel, villannyal kiadó. 
Cal. Maramures 16. (2236) 
KET elegánsan butorozott komfortos 

szoba, fündőszobával kiadó. Érd.: Tel.: 
1787. : (T1844) 
KIADÓ külön telken 2 szoba könvbe 

előszoba, kerttel. Cim a kiadóban. (2241) 
KÉT, vagy 3 szobás, komfortos lakás 

május 1-re kiadó. Külön telek a Rég. Fer 
dinand mellett. Ért.: Reg. Maria 22. I. em. 
balra a folyosón 2248) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki 

adó. Str. Fántánelei 11. (2246) 
KIADÓŐ szép, nagy üzlethelyiség 600 
lejért. Str. Pietroasá 30. , (2268) 
EGY nagy szoba üresen kiadó. Str. Dra 

galina 12z2 (2276) 
LAKÖTARSNÖT keresek teljes ellátás 
sal napos szobába. Str. Elisabeta 4. Rónai 

(N2217) 
LAKAÁST KERES ! 

KERESEK 4-5 szobás egészséges, napos 
komfortos lakást, esetleg külön telken, 
Reg. Ferdinand, vagy közvetlen közelé- 
ben. Cimeket „Május 1-re" jeligére kérem a kiadóba leadni. (022) 
KERESEK azonnal egy-két szobás buto- 

rozott garzon lakást teljesen külön bejá- 
rattal, fürdőszobával. Központi fütésseli 
előnyben. Cimeket: „Elegáns" jeligére ké- 
rem beadni a kiadóba. (2221) 
MAJUS 1-re keresek 4 szoba, hall vagy 
5 szobás, komfortos lakást a belváros, 
vagy környékén. Cimeket „Déli fekvésü 
jeligére Novába, Memorandului 16.6. 

(N2205) 
KERESEK egy üres szobát főzőkemen- 

cével, esetleg speisszal is. Biroul Increde- 
rea P. VInirii 18 Tel. 2332. (9951) 

Hoczi 
SELECT MOZGŐ: Nathalie Rougin büne. 

Michelle Morgan (Emberek a ködben 
főszereplője) legujabb nagysikerü film 
je. Pénteken hivatalos szünnap. 

ROYAL MOZGŐ: Rakétahajó. Fősz.: 
Buster Crabe olimpiai világbajnokt Előite két premier-hiradó Metro és 
ox. 

RIO MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
Ma 3, 6 és 9 órakor: I. Grant kapi- 
tány gyermekei. Verne Gyula regénye 
filmen. Fősz.: J. Juriev, Ciuvelevés N. 
Cecasov. II. A három aranyos kis 
gangszter. Kalandor dráma. Főszere- 
pekben: Freddie Bartholomew, Jacki 
Cooper és Mickey Reny. III. Szines 
Miki Maus. Köv. müsor: I. Salem 
leánya, Fősz.: Claudete Colbert. II. 
Berait kapitány. 

EDISON MOZGÓ: A trafalgari gyöző. Ha 
talmas superfilm. II. A gyilkos autó. 

Ganegszterfilm. III. Uj hiradó. Jön: Ma 
dame Bovari. 

URANIA MOZGŐ: Réztábla a kapu alatt. 
ppDpoktor Cronin világhirü regényének 

tilmváltozata, fősz.: Robert Domat és 
Rosalinda Russel. Pénteken hivatalos 
szünnap. 

CAPITOL MOZGŐ: Barnabe. Fősz.: Fer- 

1 " 1 

nandel, a humor királya. Müsor előtt 
a legfrisebb világhiradó. 
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-DU-reletes gyógyszertárak. Február 
18-tól, szombaton reggeltől február hó 
25-ig, szombaton resdelis a következő 
gvósvszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér; dr. Ha- 
ijász, Cuza Voda-tér; Flohr József, Re- 
gele Ferdinand-ut; Diana, Jorga-ucca. 

Iudőjárásjelentés. A bucuresti idő. 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás növekedése, változékony ég- 
boltozat és a hőmérséklet emelkedése 
várható. Reggel és este köd. 

só ÉES OLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 15. 

A RENDÖRSÉG KATONAI ÜGY 
SZTAÁLYÁNAK KÖZLEMÉNYE. A 

kolozsvári rendőrség katonai ügyosz- 
tálya ezuton értesiti az 1939-es korosz- 
tályhoz tartozó összes ifjakat, akik be 
vonulás előtt vannak, egyben pedig a 
kolozsvári Cerchez tartóznak, hogy be 
hivójuk átvétele végett jelenjenek meg 
naponta délelőtt 12-1 között a rend- 
őrség 28. számu szobájában a Secfia 
Militará-nál. 

Az ügyvédjelöltek kötelező gya- 
korlati ideje. Bucurestiből jelentik: A 
hivatalos lap február 26-iki száma sza 

YI endeletet közöl, amely az ügyvéd- 
iltek gyakorló idejének körülmé- 

nyeit szabályozza A szabályrendelet 
Közli azokat a feltételeket, amelyeknek 
az ügyvédjelöltek meg kell, hogy felel- 
nek. a gyakorló idő tartamát, az 

yvédjelölteket megillető kötelezettsé 
geket, valamint a jogaikra is. Fontos 
rendelkezéseket tartalmaz a rendelet 
az ügyvédi vizsgára vonatkozólag is. 
Szabályozza a beiratkozást, a vizsgá- 
vást és a vizsga menetének kérdését. 

kKét tüz a fővárosban. Bucuresti- 
ből jelentik: Az elmult éjszaka folya- 
mán két nagyobb tüzeset volt a fővá- 

an. Az egyik villamosmü épületé- 
1 rövidzárlat következtében kigyul- 

ladt a transzformátor. A helyszinre ki 
hivott tüzoltóság a tüzet eloltottaa A 
másik tüzeset az északi pályaudvar 
épületének ötödik emeletén történt, 
ahol a központi fütés kéménye átmele 

falbaépitett gerendát, 
amelyek tüzet fogtak. A tüzoltók itt is 
kellő pillanatban érkeztek meg. 
Eltemették Hadházy Jenőt. A 
Hfiatalon elhunyt Hadházy Jenő középis 
Kolái tanárt, volt ujságirót csütörtökön 
délután kisérték ki utolsó utjára. A 
házsongárdi temető halottas kápolnájá 
ban a halottat Varga Béla unitárius 
püspök bucsuztatta megrenditő gyász- 
beszédüel és imával, A sirnál Csitó 
Nagy László lelkész mondott bucsu- 

ló bucsuzott el Hadházy Jenőtől. 

inból jelentik: 
községében 

évés asszony és 11 éves Elena nevü 
leánykája tüzhalált haltak. Éjjel álmuk 
Ban lepte meg őket a tüz Az ajtók be 
voltak zárva, nem tudtak idejében meg 
menekülni és a szomszédok szemeláttá 

lángokban lelték halálukat 

Elutaztak a Balkán-konferencia 
külföldi tagjai. Bucurestipől jelentik: 
Cárögország, 
szlávia kiküldöttei, akik a Bukarestben 
megtartott Balkán-értekezleten vettek 

; 
részt, tegnap este elutaztak a főváros- 

ból. Metaxas görög miniszterelnök és 
; Tzintzár 

Markovics jugoszláv külügyminiszter 
a határról üdvözlő táviratot intéztek 
Calinescu román miniszterelnök-helyet 
téshez és Grigore Gafencu külügymi- 

külügyminiszter, valamint 

niszterhez 

kövéreknek, mert az a meggyőződé- 

ba. Bucurestiből jelentik: 

mát. A barátok nevében Szabédi Lász 

Svédorszásban 

(STOCKHOLM.) A svéd parlament- 

tak be a napokban, melynek értel- 
mében 

a kövér embereket megadóztatnák. 
A tervezet természetesen nagy feltü- 
nést keltett, annál is inkább, mert 
Svédországban igaz, hogy igen jóizüen 
esznek az emberek, de kövérek csak 
igen kis számban vannak. 
A törvénytervezet régi keletü,. Né- 

hány évtizeddel ezelőtt ezzel a terve- 
zettel haragitotta magára a népet egy 
képviselő, ugy, hogy a tervezetet el 
kellett ejteni. Most viszont az állami 
költségvetés emelkedése miatt egy 
ujitó és nagy reformokat hirdető fia- 
tal politikus ujból felvetette az ötle- 
tet: A kövérek megadóztatásáról szóló 
törvénytervezetet. A tervezet szerint 
minden nyolcvan kilónál sulyo- 
sabb férfi és nő kilónként bizonyos 
adófilléreket köteles beszolgál- 

tatni. 
A tervezettel kapocsolatban természe- 
tesen sokat foglalkoztak a svédországi 
lapok a kövér emberekkel, akik tulaj- 
donképpen sohasem vallják magukat 

sük, hogy ők csak a kövér és karcsu 
közötti helyet foglalják el. Svédország- 
ban talán sohasem voltak oly népsze- 
rüek a kövérek, mint éppen most a fel- 
szinre került régi törvénytervezettel 
kapcsolatban beállott divat idején. Sok 
minden jó és rossz tulajdonságot irtak 
meg eddig számos cikkben a kövé- 
rekrőll. 

Igy volt ez már a rómaiak idején is. 
Ha a rómaiaknál egy harcos annyira 
elhizott, hogy már segitség nélkül fel 
sem szállhatott a lóra. kipellengérezték 

- Fellenditik a fakivitelt Egyiptom- 
A nemzet- 

ben érdekes törvénytervezetet nyujtot- 

gazdasági minisztérium fontos határo- 
zatokat hozott, amelyek alkalmasak 
arra, hogy nagymértékben fellenditsék 
a romániai fakivitelt Egyiptomba 

- Meglincselte a tömeg az elifogott 
betörőket. Bucurestiből jelentik: A fő- 
városi rendőrség két detektivje tetten 
érte az elmult éjszaka az egyik külvá- 
rosi negyedben Constantin Diaconu és 
Pandele Marin közismert betörőket, 
akiket a biróságok már többizben el- 
itéltek. A két bünöző nagyobb zsák- 
mánnyal igyekezett hazafelé, amikor 
körülkeritetteék őket. Látva szorult 
helyzetüket, eldobták a Zzsákmányt és 
menekülni kezdtek A rendőrök követ- 
ték őket és el is fogták mindkettőjü- 
ket Constantin Diaconu házában, aki 
maga is régóta ismert személy volt és 
igen sürün szerepelt a rendőri króni- 
kában. Mikor a rendőrség felé vezették 
őket, nagy tömeg vette körül a csopor- 
tot és a rendőrök minden erőfeszítése 
ellenére, sulyosan bántalmazták a be- 
törőket, akiket sulyos állapotban szál- 
litottak a rabkórházba. 

l 

As. 

megadóztatják 
a kövér embercke! 

és megtiltották, hogy kocsin járjon. 
Az antik Rómában a kövéreknek 

gyalog kellett járni. 
A spártaiaknál szigorubban büntették 
a kövéreket. A meghizott köteles volt 
fogyókurával idomait leapasztani. Tilos 
volt számára minden kedvene étele és 
itala. Ezek szerint a fogyasztókura nem 
ujkeletü. Ha azonban a spártai katona 
nem volt hajlandó a bőjtöt betartani, 
kizárták a katonák köréből, a városból 
pedig örökre kitiltották. Szigoru itélet 
volt ez, de a spártaiak nem ismertek 
kegyelmet. A törvény szent volt 
előttük. 

Más az amerikai kövérek helyzete. 
Ők minden tóvábbi nélkül ársaságot 
alakithatnak, melynek egyedüli célja 

la kövérek helyzetének enyhitését szol- 
gálja. Ez sem ujkeletü, Már a világ- 
háboru előtt volt külön társaságuk a 
kövéreknek, még pedig ezuttal nem 
Amerikában, hanem Európában. 

Az amerikai kövérek egyesületé- 
nek isak az lehet tagja, aki leg- 

alább 100 kiló. 

Az egyesület számos alkalmi ebédet és 
vacsorát rendezett, nehogy valaki a 
tagok közül sulyából veszitsen. 
Párisban ugyancsak több hasonló 

egyesület van és az egyesület diszlako- 
máin igen nagy számban jelennek meg 
a rendes és disztagok. Százhusz és száz- 
ötven kilós emberek. 

A svédországi kövérek a törvényter- 
vezet ellen nem tiltakóztak, hiszen 
kevesen vannak és általában mint 
mindenütt, kövérségüknél fogva nagy 
népszerüségnek örvendenek. Külön- 
ben, mint kiderült, a törvénytervezet 
továbbra is csak tervezet marad 

Meésüréciték a Szakszer 
vezetek a munkanélküli 

segélyek kiosztását 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kormány 

mint emlékezetes, kétszázezer leji 
utalt ki a kolozsvári munkanélküliek 
téli segélyezésére Ebből az összegből 
a város vezetősége az elmult hónapban 
lisztet, babot, zsirt és tüzifát osztott 
szét a munkanélküliek között. A se- 
gélyalap az első akció során nem me- 
rült ki és igy a munkanélküliek ebben 
a hónapban is élelemhez jutnak. A 
februári segély szétosztása azonban 
késik. Az ügyben ma délelőtt a helyi 
szakszervezetek vezetői közbenjártak a 
városházán, Munkakamaránáal és a 
munkaügyi felügyelőségen. Valószinü, 
hogy a közbenjárás eredményeként 
még ezen a héten összeül a segélyző- 
bizottság és megtörténik a februári se- 
gély szétosztása, amit a munkanélkü- 
liek reménykedve várnak. 

- Osborne angol tengernagy cons- 
tantai utja. Bucurestiből jelentik. Osbor 
ne angol altengernagy Constantába 
utazott. A kikötővárosban hosszabb 
ideig fog tartózkodni és meg fogja te- 
kinteni a Fekete tenger kikötőit. 

... 

Tüzhaiált halt az anya és leánya. 
A megye Coteala 
Vera Credinta 40 

Törökország és Jugo- 

son lépést akovual... 
RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 

A MODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

IEGYÁRBAN 

agftaag erta tatustafuuua afugu .... 

sok .x. 
NEM OLYAN SZEP, 
MINT AMILYEN LEHETNE 

ha egy hullámos villanyondolálást készi- 
tene. A legujabb módszerrel, minden kel- 
lemetlen érzéstől mentesitve . Garancia 
sprőd hajnál 1 év, közepes selymes haj- 
nál 8 hónap. Hajfestés választékos szinek 
be. Viz- és vasondolálás, női hajvágás, 
manikür. Hajbefuvások szinek variációjá- 
val. Leszállitott árak. 

NIZZA 
hölgyfodrászszalon. Apostol gyógyszertái 

mellett. Cal. Reg. Ferdinand 30. 

ozasrema 

Csökkent az inilucnzai 
járvany Molozsváron 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A város fő- 
orvosi hivatalához beérkezett jelenté- 
sek szerint a város területén nagymér. 
tékben csökkent az infuenzajárvány. 
Ujabb megbetegedéseket az utóbbi na- 
pokban már nem jelentettek. Dr. Vlad 
főorvos véleménye szerint a járvány 
hanyatlása a hidegre fordult időjárás 
miatt, csak átmeneti jellegü lehet. Ép- 
pen ezért továbbra is a legnagyobb- 
foku elővigyázatosságot ajánlja a lakos 
ságnak. Kerülni kell a meghüléses be- 
teg emberek társaságát és főleg a gyer 
mekeket tartsuk távol influenzás tár- 
saiktól. A főorvos reméli, hogy a lakos- 
ság fokozott elővigyázatosságával a 
járvány esetleges nagymérvü fellépése 
megakadályozható lesz. 
seeenesseseteovae es 

Rádió 
n 

SZOMBAT, FEBRUAÁR 25. 

BUCURESTI. 7: Hanglemezek, torna, 
háztartási tanácsok, hangverseny. 13: Tar 
ka zene. 13.5: Időjelzés, közlemények, 
sporthirek, vizállás. 14.10: Hirek. 15.10.: 
Közlemények. 17: Stájer óra. 18.15: A 
munka és jókedv órája. 19.17. Előadás az 
országról. 20.10: Előadás. 21: Rádióposta, 
22: Sporthirek. 23: Hirek, 23.15: Ettermi 
zene. 23.45: Hirek a külföld számára. 

BUDAPEST. 7.45: Torna, hirek, hangle 
mezek, étrend, közlemények. 11: Hirek. 13. 
Harangszó, időjárás. 14: Hanglemezek. 
15.35: Hirek. 15.50: Müsorközlés. 17: Arfo 
lyamhirek. 17.15: Előadás. 18.10: Cigány- 
zene. 19: Müszaki tanácsok. 20: Rádió a rá 
dióról. 20.45: Közvetités. 21.15: Operett. 
22.10. Hirek, időjárás. 23: Hanglemezek. 
23.45: Hirek idegen nyelveken. 24: Jazz- 
hármas. 1.05: Hirek. 

Szinház 
Péntek: Hivatalos szinházi szünnap. 
Szombat este 9: Válóok. (Mildred Harrisvi- 

lágsikert aratott vigjáték-ujdonsága, 
Stella Adorján forditásában. Főszerep 
lők: Erényi Böske, Fényes Alice, 
Paál Magda, Feledi Éva, Kovács 
György, Mészáros Béla, Lantos Béla, 
Szabados Árpád, stb. Premier bérlet 
26. sz.) 

Vasárnap d. u. 3: fFüszer és csemege. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Válóok. 

Este 9: A csikós. 

Hétfő d. u. 3: A vén bakkancsos és fia 
a huszár. (Olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: Hazajáró lélek: (Kilencedszer.) 
Hétfő 9-kor: Ungár Imre, a világhirü ma- 

gyar zongoramüvész egyetlen hangver 
senye. (Müsor: I. rész. 1. J. S. Bach: 
Preludium és Fuga a „Wohltemperier- 
tes Klavier"-ből. a.) f-moll, b.) Es- 
dur. 2. Mozart: A-moll szonáta (Alleg, 
ro maestoso, Andante cantabile con espressiene, Presto), 3. Beethoven: Es- 
dur szonáta op. 109. (Vivace ma non 
toppo, sentimente) II. rész: 4. Chopin: 
G-dur nocturne op. 37. No 2. Scherzo H-moll op. 20., - Berceuse, - Etudes 
a.) f-moll, op. 10. No, 9., b.) a-fmoll 
op. 25. No 11. 5 Chopin: Andante spia 
nanto és polonaise brillante. 

Kedd fél 9: Válóok. (Rendes bérlet 26. sz.) 
Szerda fél 9: Paradies kisasszony. (A Muh 

kás Atheneum előadása olcsó hely- 
árakkal. A munkások jegyeiket elővé- 

telben a szakszervezeteknél válthatják 
meg) oe 



. 
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Mozgalmas nap a rend- 
örségen 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) 
tevékenységet fejtett ki a kolozsvári 
rendőrség az utóbbi 24 óra alatt. 

HUROKRA KERÜLT ZSEB- 
METSZŐ 

A vasutállomási rendőrség az éjszaka 
folyamán letartóztatta Persa Miklós 
veszedelmes zsebvágót, aki az egyik 
váróteremben Szevinczi András nagy- 
enyedi földbirtokos zsebéből ki akarta 
emelni 27.500 lej készpénzt és egyéb 
értékes iratokat tartalmazó pénztárcá- 
ját. A notorius zsebvágót bekisérték a 
rendőrség bünügyi osztályára, ahol 
megkezdték vallatását. 

ÁLKULCSOS TOLVAJOK 
Spitzer Bernát Gen. Poetas-ucca 31. 

szám alatti lakos ma reggel megjelent 
a rendőrkveszturán és bejelentette az 
ügyeletes rendőrtisztnek, hogy tegnap 
délután családja távollétében ismeret- 
len tettes álkulccsal behatolt lakásába, 
ahonnan értékes ezüst evőeszközöket és 
ruhanemüt vitt el összesen 11.500 lej 
értékben. Moskovits Viorica Gen. Poe- 
tas 10. szám alatt lakó hölgy szintén 
arról tett panaszt a főkapitányságon, 
hogy tegnap délután titokzatos egyé- 
nek behatolva lakásába, nagyobb ér- 
tékü ruhanemüt vittek el. A harmadik 
károsult Vetean Anna Avram lancu- 
ucca 20. szám alatt lakó özvegy uri- 
asszony volt, akinek a lakását titokza- 
tos gonosztevők szintén kifosztották. 
A rendőrség bünügyi osztálya őri- 
zitbe vette Fülöp András és Salamon 
Ferenc kolozsvári ismert besurranó tol- 
vajokat, akiket azzal vádolnak, hogy 
betörtek a Bratianu-ucca egyik bor- 
pincéjébe, ahonnan több héten keresz- 
tül kisebb-nagyobb mennyiségü sze- 
szesitalt zsákmányoltak. Vallatásuk 
során részben beismerő vallomást tet- 
tek és a bünügyi osztály detektivjei 
most azon fáradoznak, hogy a zsák- 
mányt az orgazdáktól visszaszerezzék. 
Kihallgatásuk még folyik. Ugyancsak 
tegnap estefele letartóztatták Orval 
Lujza alsózsuki cselédleányt, aki Po- 
pescu Lucretia uriasszony Iuliu Maniu- 
ucca 6. szám alatti lakásáról többezer 
lej értékü ékszereket lopott, amelyeket 

azután potomáron értékesitett. A tolvaj 
cselédleány kihallgatása folyamatban 
van. 

HIRTELEN HALÁL 
A központi rendőrséget mára virra- 

dólag arról értesitették, hogy Gaál 
József Ciocarliei-ucca 21 szám alatt 
lakó 63 éves magánzó éjféltájban hir- 
telen meghalt. A szinhelyre az ügyele- 
tes rendőrkapitány és dr. Hossu kerü- 
leti tisztiorvos szállottak ki. A rendőr- 
orvos megállapitotta, hogy az előreha- 

ladott koru férfit szivszélhüdés ölte 

.... 
- A Haggibbor siszakosztálya autós ki- 

rándulást rendez Muntele Báisoarára. febr. 
26-án reggel 5 órai indulással. Jelentkezni 
a Stadion sportüzletben. 

- A CIGÁNY. A kolozsvári Magyar 
Szinház tegnap este az Erdélyi Gazda- 
sági Egylet kiállitása alkalmából disz- 
előadás keretében mutatta be a 
Cigányt, Szigligeti Ede halhatatlan 
népszinmüvét. A több, mint hetvenéves 
népszinmüvet Kádár Imre dr. - mint 
ismeretes átdolgozta és modern 
szinre alkalmazta, a zenéjét pedig 
Partok-Kodály népdalgyüjteménye 
alapján Csiki Endre szerzette. A szi- 

észegyüttes jólsikerült előadást nyuj- 
tott. Elsősorban Tóth Eleket, a cigányt, 
illeti meg a legteljesebb elismerés, 
továbbá Fényes Alicet, aki Rózsi cigány 
leány megrázó szerepét mély átérzéssel 
és nagy drámai erővel interpretálta. De 
dicséretet érdemelnek a többi szerep- 
lők: Benes Ilona, Bázsa Éva, Jenei 
János, Nagy István, Lantos Béla, Ko- 
vács György. Tompa Sándor, Csóka 
József és a többi szinészek is. Az elő- 
adáson nagy sikerrel müködött közre 
a kolozsvári Bocskay ref. földészdalár- 

da, a Bethlen Gábor ref. földészdalár- 

da és a Hidelvei földészdalárda is, 

melyeknek szereplését és a szinészek 

pompás teliesitményét a nagyszámu 

közönség lelkes tapssal honorálta. (bys) 

Mozgalmas 

... 

.. 

VIII évfolyar, 1938. FEBRU 
. ag gta tagte tgtaftuit 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Február 
27-én, hétfőn lesz egyéves fordulója 
annak, hogy II. Károly király Őfelsége 
szentesitette Románia uj alkotmányát. 
Az évforduló alkalmából az egész 
országban nagyszabásu ünnepségek 
lesznek. Erdély fővárosa a maga részé- 
ről méltó módon veszi ki részét a 
nemzeti ünnepből. Az ünnepségekkel 
kapcsolatosan dr. Horvath losif, Ko- 
lozsvár rendőrkvesztora a sajtó képvi- 
selői előtt a következő tájékoztató nyi- 
latkozatot adta a kolozsvári ünnepsé- 
gekkel kapcsolatosan: 
- Az uj alkotmány életbeléptetésé- 

nek évfordulója napján az egész várost 
ugy kell fellobogózni, mint a többi 
nagy nemzeti ünnepnapokon. A keres- 
kedések kirakatait ünnepi módon és a 
főhelyre elhelyezett királyképpel, 
Mihály gyulafehérvári nagyvajda, 
trónörökös képével és nemzeti szinü 
szalagokkal kell felékesiteni. 
- Délelőtt 11 órakor a Cuza Voda- 

orosz el 

feloszlatiák 
(LONDON.) Halifax lord a lordok 

házában tegnap rendkivül érdekes be- 
szédet mondott. 
- Chamberlain legutóbbi kijelenté- 

sét - mondotta Halifarx - nem szabad! 
semmiféle rezervatio mentalis szem- 
szögletéből elbirálni. A miniszterelnök 
törhetetlen hüséggel áll a Franciaor- 
szággal való szövetség alapján. A két 
országot nemcsak azonos földrajzi, de 

gazdasági és politikai viszonyok is egy- 
más oldalára késztetik. Sem Angiia, 
sem Franciaország nem akarnak hábo- 
rut. Egyetlen céljük a béke. Ennek a 
békének azonban igazságosnak és nem- 
csak Európára, hanem az egész világra 
kiterjedőnek kell lennie. Az olasz- 
francia ellentétek ugyan nem érdeklik 

Háztulajdonosok és kercskedők Hguelmébe! 

Elmérgesedtek a japán- 

nemzecti ünnc: 
kolozsvári és guulaichérvári műsora 

téren levő görögkeleti székesegyház- 
ban ünnepi istentisztelet lesz, amelyen 
megjelennek az összes katonai és pol- 
gári hatóságok vezetői. Istentisztelet 
lesz az összes felekezetek templomai- 
ban is. A közhivatalokban február 
február 27-én nem tartanak hivatalos 
órákat. Általános munkaszünet nem 
lesz, hanem csak hivatali szünet. 

A GYULAFEHÉRVÁRI 
ÜNNEBSÉG 

A fővárosi lapok részletesen közlik 
a február 27-én, Gyulafehérváron tar- 
tandó nagy nemzeti ünnepségek pro- 
gramját. A nagygyülés elnökei Nicolae 
Balan erdélyi ortodoxk és Alexandru 
Niculescu erdélyi görög katolikus 
metropoliták lesznek. A gyülésen igen 
sok erdélyi román kiválóság is részt 
vesz, felvonul a falu népe is és Erdély, 
Bánát, Kőrösvidék és Mármaros min- 
den vidékéről hatalmas néptömeg jele- 
nik meg a nagyszabásu ünnepségen. 

lentétek 
Halliox nadu beszéde Análla kötelességelről 

a magyarországi Hungarisia pártot 
intézett a katonasághoz. Felhivta ugy a 
tisztek, mint a legénység figyelmét az 
eskü szentsegére és arra, hogy köteles- 
ségüket a legnagyobb áldozatok árán is 
teljesiteniök kell. 
= Nem kételkedhetem - mondotta a 

marsall hazafias érzületetekben. 
Oroszország ereje és biztonsága rátok 
támaszkodik és ugy én, mint a kor- 
mányzat vezetői rendithetetlenül meg 
vagyunk győződve arról, hogy ha sor 
kerül rá, teljesiteni fogjátok köteles- 
ségeteket. 

MEXIKŐ NEM RENDELT 
REPÜLŐGÉPEKET NÉMET- 

aa 

Török Erzsébet szekelu 
bDallada-cstje 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Török Erzsé- 
betet nem kell bemutatni. Mint szi- 
nésznőt, majd előadóművésznőt elő- 
nyösen ismeri Kolozsvár közönsége és 
már az első megnyilatkozásai során 
szeretetébe fogadta. Azóta Török Erzsé- 
bet hatalmasat fejlődött és ma már a 
legnagyobb magyar előadóművészek 
sorába számit. Tegnapesti székely 
ballada-estje, amelyet a római kato- 
likus női misszió rendezett a piarista 
gimnázium disztermeében, még azok 
számára is meglepetés volt, akik ismer- 
ték ennek az izzig-vérig nagy művész- 
nőnek képességeit. A Bartók-Kodály 
gyűjtéséből vett székely népdalai, bal- 
ladái életet, szint kaptak előadása nyo- 
mán. Hangján keresztül éreztük a 
Hargita magasbaszökkenő fenyőinek 
bugását, a Nemere lehelletét, a székely 
néplélek indulatát, szilajságát, örömét 
és bánatát. Mindezt tökéletes átérzés- 
sel, utólérhetetlen művészettel.. 
A piarista gimnázium disztermét 

zsufolásig megtöltő közönség, amely- 
nek soraiban a magyar társadalom 
számos kitünősége is megjelent, mind- 
végig mély áhitattal hallgatta Török 
Erzsébet művészi előadását és az egyes 
számok után lelkesen ünnepelte a mű- 
vésznőt. 
A kitünően sikerült ballada-estet 

stilusosan töltötték ki a Marianum 
kitünő leánykórusának, valamint a 
Báthori Apor szeminárium vegyeskará- 
nak székely dalszámai, amelyet Domo- 
kos Pál Péter, a neves zenetanár vezé- 
nyelt. Török Erzsébet székely dalainak 
zongorakiséretét Zsizsmann Rezső kar. 
nagy kitünően látta el. (gató) 

A lesielsőbb körisazóatási 
biróságnál is elvesztettél 

kéményseprőmesterek 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 
kéményseprőmesterek, mint ismeretes, 
perrel támadták meg a város részérő 
készitett kéményseprési szabályrende- 
letet, amely hivatásuk gyakorlásában ORSZÁGBAN 

(MEXIKÓ) A kormány egyik tagja 
erélyesen megcáfolta azokat a hireket, 

közvetlenül Angliát, de Nagybritannia 
mégis éberen ügyel a várható fejlemé- 
nyekre. Angliának nincsenek követelé- 
sei egyetlen néptől sem. Erőszakkal 
pedig egyetlen kérdést sem kivánunk 
megoldani, mert az előző háboru ta- 
pasztalatai bennünket is arról győztek 
meg, hogy a borzalmas következmé- 
nyeket győzők és legyőzöttek 
mán kénytelenk viselni. Ennek elle- 
nére azonban mindenre felkészülten 
azért fegyverkezünk tovább, hogy lét- 
érdekeinket adott esetben fegyveresen 
is biztositani tudjuk. Nincs olyan angol 
ember, aki szivből és őszintén ne lenne 
a béke hive. Mégis készek vagyunk 
harcolni, ha a brit birodalmat bár- 
mely oldalról veszély fenyegetné, 

MEGSZAKADTAK A JAPÁN- 
OROSZ TÁRGYALÁSOK 

(TOKIŐ.) Togo moszkvai japán nagy- 
követ Litvinovval folytatott tárgualá- 
sai eredménytelenül végződtek. Tog0 
kijelentette a szovjet külügyi népbiz- 
tosnak, hogy Japán mindenképpen meg 
fogja óvni halászati jogait. Litvinov 
erre a következőket mondotta: 
- Szovjetoroszország végső esetben 

fegyverrel is megakadáluozza. hodn 
bárki az ő engedélye nélkül felségjogai 
alá tartozóő vizeken tartózkodjék. 
Tokióban óriási megalepetést keltett 

a japán-orosz tárgyalások meghiusulá- 
sa. A császár kihallgatáson fogadta a 
miniszterelnököt, a küliüauminisztert 
és a feguveres erő legfőbb iránuitóit. 

Diplomácini körökben veszedelmesnek 
tartják a helatzet ilaren alakulását 

OROSZOPSZÁG EREIF ÉS 
BIZTONSÁGA A VÖRÖS 
HADSEREG 

(MOSZKVA.) Tegnav zailott le az 
orosz fővárosban a vörös hadsereg kü- 
lönböző osztagainak eskütétele Az 
eskütétel után Vorosilov marsall. az 

egyfor- 

mintha Mexikó német gyártmányu 
Junkers repülőgépek ellenében petró- 
leumot volna hajlandó szállitani a 
Harmadik Birodalomnak. Az állam- 
férfi kijelentette még, hogy Mexikó 
nagyobb repülőgépmegrendeléseket 
adott fel Kanadában és rendkivül elé- 
gedett az eddigi szállitmányokkal. 
(BURGOS.) Berard francia szenátor 

csütörtökön este hosszasabban tárgyalt 
Jordana tábornok, külügyminiszterrel. 
Ennek megtörténte után kijelentette, 
hogy további megbeszélésekre ma, pén- 
teken kerül sor. A hivatalos közlemé- 
nyek rendkivül szükszavuan számol- 
nak be Berard és Jordana tárgyalásai- 
ról. Ennek ellenére diplomáciai körök- 
ben az a vélemény, hogy van remény 
a francia-nemzeti spanyol megegye- 
zésre. Berard szenátort az ujságirók 
valósággal megostromolták, de egyál- 
talán nem volt hajlandó kérdéseikre 
válaszolni. 

BETILTOTTÁK A HUNGA- 
RISTA PÁRT MÜKÖDÉSÉT 

(BUDAPEST.) A magyar belügymi- 
niszter rendelettel betiltotta a hunga- 
rista mozgalom pártjának további mü- 
ködését. A pártnak tudvalevőleg a 
három évi fegyházra elitélt Szálasi 
Ferenc őrnagy volt az elnöke. aki je- 
lenleg büntetését tölti. Helyettese 
Hubai Kálmán országgyülési képviselő. 
A rendelet értelmében ugy Budapes- 
ten, mint az ország különböző helyein 
egy időben karhatalmi közegek ijelen- 
tek meg a huncarista párt székházai- 
ban, házkutatást tartottak és lefoglal- 
ták az összes iratokatt. A budapesti 
Andrássy-ut 60. szám alatti közvponti 
székházban különösen sok iratot talál- 
tak, amelyek sulyos bizonyitékul szol- 
gálnak a hunsaristák müködése ellen. 
Levették a párt központi székházáról a 
pártot jelző táblát is. A miniszter ren- 

orosz hadsereg főparancsnoka beszédet deletére több kihallgatás is történt 

sok tekintetben korlátozza őket. A ké. 
ményseprőmesterek azt kérték felfo- 
lyamodásukban a bukaresti Legfőbb 
Közigazgatási Biróságtól, hogy szerzett 
jogaikba helyezze őket vissza. A Leg- 
főbb közigazgatási biróság tegnap ho- 
zott itéletével elutasitotta a kémény- 
seprők felfolyamodását és a helyi köz- 
igazgatási biróság már ismetetett mó- 
dositásaival már végső fokon is jóvá- 
hagyta a városi kéményseprők sza- 
bályrendeletét. 

esese.. 

- HAZAÉRKEZETT DR TATARU 
KIRÁLYI HELYTARTÓ A FŐVÁROS- 
BŐL. Dr. Tataru Coriolan, Szamostar- 
tomány királyi helytartója, aki több 
napig Bukarestben hivatalos ügyben 
tárgyalt, tegnap délelőtt visszaérke- 
zett a fővárosból. A vasuti pályaudva- 
ron Manole Enescu ezredes-prefektus, 
Popa Adam helyettes polgármester, dr. 
Horvath losif rendőrkvesztor és a többi 
hatóságok fogadták. 
- Szigoruan behajtják a katonai elő 

készitősökre kirótt pénzbüntetéseket. 
Bucurestiből jelentik: A pénzügyminisz 
térium, a nemzetnevelésügyi miniszté- 
rium mellett müködő katonai előkészi- 
tő főfelügyelőség előterjesztésére ren- 
deletet adott ki, amelyben utasitja a 
pénzügyigazgatóságokat, hogy a jövő-. 
ben a katonai előkészitő órákon való 
meg nem jelenés miatt kivetett pénz- 
büntetéseket minden külön miniszté- 
riumi rendelet nélkül a katonai előké- 
szitős felügyelősés közremüködésével 
behajthatják A kirótt pénzbüntetések 
ről szóló vevényt a katonai előkészi- 
tő főfelüsvelőséshez kell beküldeni. 
- Korlátozzák az imnortáruk illeték 

és adókedvezményeit. Bucurestiből je- 
lentik: A pénzügyminisztérium tör- 
vényrendeletet készitett, amely megszi- 
goritia azokat a különféle illeték- és 
adókedvezményeknek engedélyezését, 

amelyeket az importáruk eddig élvez- 
tek. 
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